

MTI.

Kiadja a Magyar Tájékoztatóiroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-408, 359-796
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1955. augusztus 10. 6 óra -- perc

Gazdag emlékanyagot találtak Arany János akadémiai főtitkári munkásságáról

X i Bc/HM/Gy -cz P 1955. augusztus 10.

A Magyar Tudományos Akadémia épületét ért háborús károk helyreállítása során 1949-ben az egyik beomlott pincében az 1850-1880-as évekből származó hatalmas irattanyagot találtak. Legnagyobb része, mintegy 17.000 irat Arany János főtitkári munkásságával kapcsolatos, s közülük 4100 a nagy magyar költő kezeirésze. Az emlékek között vannak fogalmazványok, hivatali levelek, jelentések, ajánlások, bírálatok kiadatlan pályaművekről, levelek, amelyeket külföldi tudósokhoz írt műveik magyarul való megjelenésével kapcsolatban. Több mint 300 sajátkezűleg írt jegyzőkönyvét is megtalálták, amelyeket az Akadémia teljes- és osztályüléseiről készített. Arany János fektette fel 1865 januárjában történt megválasztása után az előadások naplóját, amelyet 1870-ig vezetett.

Előkerült számos külföldi tudóshoz küldött levelének két nyelven írt fogalmazványa is. E levelekben magyar, illetve német, francia, angol nyelven arról értesíti a külföldi tudósokat, hogy az Akadémia tagjai sorába választotta őket. Ilyen például a Darwinhez 1872 júniusában írt levél, amely arról szól, hogy az Akadémia május 24-iki ülésén a természeti tudományok körüli érdemeiért külső taggá választotta és megküldi neki az Akadémia oklevelét. Hasonló értesítéseket küldött többi között Baer szentpétervári nyelvészprofesszornak, Mommsen német ókor-tudósnak, Quételet belga matematikus és statisztikusnak, Broca francia sebész- és antropológusnak.

A főtitkári munkásságra vonatkozó anyagokon kívül számos írásos emlék került elő, amely 1858-tól, akadémiai taggá történt megválasztásától kezdve kapcsolódik Arany János életéhez, s mintegy 200 magánlevelét is megtalálták, amelyek addig ismeretlenek voltak.

A talált gazdag anyagot öt évi gondos munkával rendezték az Akadémia könyvtárában. A legjelentősebb emlékeket könyv alakban közléteszik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. augusztus 10.

6 óra 05 perc

Épülő országunk

ö Vid Hbj/Szl/Gy Vg P 1955. augusztus 10.

Csaknem egymillió forintos beruházással bővül a szegedi Fémipari és Finomechanikai Vállalat

A Szegedi Fémipari és Finomechanikai Vállalat az irodagépek javításán kívül évente mintegy negyedmillió mérőkanalat, 16.000 piaci mérleget és több ezer más használati és közszükségleti cikket gyárt. A vállalat most - csaknem egymillió forintos beruházással - új emeletes szerelőcsarnokot és irodagépjavító műhelyt kapott. Az új épületek lehetővé teszik, hogy a vállalat új típusú háztartási és gazdasági eszközöket, mosógépet, kisméretű répszelőt és egyéb felszerelést is gyárthasson.

Új üzemi öltözők és fürdők Salgótarjában

Az üzemi dolgozók egészségesebb munkakörülményeinek biztosítására Salgótarjában két korszerű üzemi öltözőt és fürdőt létesítettek. Az egyiket - több mint félmillió forintos költséggel - a Salgótarjáni Acélárugyár szegverő és szegcsomagoló üzeme dolgozóinak építették, a másik - 66 személyes - öltözőt és fürdőt a Salgótarjáni Vágóhid dolgozói kapták. Mindkét új létesítményben, . többi között, a férfiaknak és nőknek fehér-fekete öltöző is rendelkezésükre áll.

Újabb öt emeletes lakóház építést kezdtek meg a Bocskai uton

Budán, a Bocskai ut 15. számú telken a 41. Állami Építőipari Vállalat dolgozói új lakóház földmunkáihoz láttak. Az öt-emeletesre tervezett épületben 29, egy-kétszobás összkomfortos lakás lesz.

A jövő héten a Bocskai ut 19. számú üres telken kezdik meg hasonló épület földmunkálatait, itt 28 összkomfortos lakás kapnak a dolgozók. A lakásokat a jövő évben adják át.

/Folyt.köv./

Épülő országunk...1.folyt./ ö Vid Hbj/özl/Gy Vg F

korszerű szárító és porel szivó be-
rendezést kap a Pécsi Dohánygyár

A Pécsi Dohánygyárban jelentős munkálatok kezdődtek. Több mint száz ezer forintos beruházással korszerűsítik a gyár régi szárítóberendezését. Két nagyteljesítményű ventilátor felszerelését már meg is kezdték. Az új gépek a már kész szivarkákat szárító üzemszerte melegített levegőt juttatnak. A száradási idő ezáltal mintegy 30 százalékkal csökken. Sor kerül az előkészítő üzemszert korszerűsítésére is. A szivarkagyártásnál keletkező és levegőben szálló dohánypor összegyűjtésére porel szivó berendezést építenek. Az ilyen módon összegyűjtött dohányporból a gyümölcsfák permetezéséhez szükséges nikotint lehet majd előállítani.

Több mint hét és félmillió forintot fordítanak lakástatarozásra ebben az évben Miskolcon

Miskolc város tanácsa ebben az évben a tavalyinak csak nem háromszorosát, több mint 7.5 millió forintot juttat lakóházak tatarozására. Ezzel az összeggel 120 állami kezelésbe vett épületen végzik el a szükséges javításokat. Nagy gondot fordítanak Miskolc régi, műemlék-jellegű épületeire is. A tanács a miskolci tervezőirodával egyetemben kidolgozta a műemlék-jellegű épületek korabeli stílusban történő helyreállításának terveit. A lakóépületek tatarozása, a műemlékjellegű épületek korhű helyreállítása révén Miskolc sok része új köntöst kap.

Új csőkemencévé bővül a zala-
egerszegi cserépkályhagyár

A zalaegerszegi Cserépkályhagyártó Vállalat üzemszertben eddig régi, kezdetleges, fatüzeléses kemencében égették a kályhacsempéket. Ez drága volt és minőségileg is sok kívánnivalót hagyott maga után. Most, mintegy 180.000 forintos költséggel új csőkemence épült. Ebben, a régi kemence 500 darabos teljesítményével szemben, naponta 1200 kályhacsempét égethetnek. A gázolajjal fűtött csőkemencében 1.04 forinttal kerül kevesebbe egy csempe égetése, mint amennyiben a régi kemencében került.

Az új kemencét - amelynek segítségével jelentősen megnövekedik az üzemszert kapacitása - már üzembehelyezték.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1955. augusztus 10.

6 óra 15 perc

/Épülő országunk...2. folyt./ ö Vid Hbj/Szl/Gy Vg P

i SZB

Ötmeletes irodaházat kaptak a
Láng Gépgyár dolgozói

Ötmeletes, jól felszerelt irodaházat kaptak a
Láng Gépgyár dolgozói az elmúlt hónapban. Az épületben két rajzterem
is vannak. Az építők most az épület homlokzatát vakolják.

Több mint két és félmillió
forintot fordítanak munkásvédelmi
beruházásokra a második felében
Tatabányán

Tatabányán ez év második felében több mint két
és félmillió forintot fordítanak a bányászok munkásvédelmi, szociá-
lis és kulturális céljaira. A közeljövőben fejezik be például a XVII-
es akna és a XVIII-as akna fürdőinek építését. Csupán ezekre
1,177.000 forintot fordítanak.

A bányászvárosban ötszáz személy étkeztetésére alkal-
mas konyhát is építenek, ezenkívül legény szálló is épül,
a bányásznapra pedig átadják az újjáépített Zsdanov bányász kultur-
otthont./MII/

"Szívünk szerinti törvény..." Uj sorozat a rádióban

i VT/Szl/Gy -cz P

1955. augusztus 10.

Augusztus 12-én "Szívünk szerinti törvény..." címmel
érdekes új sorozatot indít a rádió. A sorozat adásaiban újságírók,
riporterek beszélgetnek majd a különböző társadalmi rétegekhez tarto-
zó dolgozókkal, szabad életünk törvényéről, az alkotmányról. A "Szívünk
szerinti törvény..." című új sorozat adásait a Kossuth rádió sugározza
péntektől, augusztus 12-től hétköznapenként 19 órakor./MII/

Alkotmányunk ünnepén oklevéllel jutalmazták az állampolgári kötelessé-
güket példásan teljesítő kispárosokat

i Sz/HM/Gy Vg P

1955. augusztus 10.

Augusztus 20-a, alkotmányunk ünnepe alkalmából a
pénzügyminiszter kitüntető oklevelet ad több olyan kispárosnak,
aki adófizetési kötelességének példamutatóan tesz eleget./MII/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1955. augusztus 10.

6 óra 20 perc

Minden héten 25 fiatallal növelik szervezetüket a Magyar Pamutipar diszistái

i & HI/Szb/Gy -cz P 1955. augusztus 10.

A Magyar Pamutipar diszistái több mint egy hónapja - 25 textilipari üzem közös DISZ-értekezlete nyomán - munkatervükbe vették, hogy év végéig 1300-ra emelik szervezetük taglétszámát.

A tagtoborzás eredményessége érdekében az üzem valamennyi DISZ-alapszervezetében fellendült az ifjúsági munka. Különösen szép eredményekkel dicsekedhet a fonó I. üzemrész XII-es DISZ-alapszervezete, amely pedig sokáig a leggyengébben működő ifjúsági szervezet volt. Hetekkel ezelőtt új vezetőséget választottak, s olyan fiatalokat is bevontak a DISZ-munkába, akik csak néhány hónapja dolgoznak az üzemben, de már megmutatták, hogy rájuk lehet számítani. Így kapott DISZ-megbízást Kobza Teréz ifjúnunkás is, akinek nagy része van abban, hogy az alapszervezet rövid idő alatt husz fiatallal erősödött. Gáspár Géza, a TMK vezetője és Báron Andor műhelyfőnök, mint pártvezetőségi tagok, mindenben a diszisták mellett állnak. Nem egyszer személyes beszélgetésekkel is segítenek a taglétszám növelésében és a DISZ Petőfi -iskolák szervezésében. A fonó I. fiataljai, hogy továbbra is a legjobb DISZ-alapszervezetek közé tartozzanak, el akarják érni, hogy részlegük valamennyi ifjúnunkását megnyerjék a DISZ számára.

A gyár többi üzemrészében is erőteljesen gyarapszik az alapszervezetek taglétszáma. A DISZ-tizottság munkatervének megvalósítása során eddig mintegy száz fiatallal erősödött az üzemi DISZ-szervezet. Az üzem fiataljai tovább akarják fokozni a kezdeti sikereket. Elhatározták, hogy minden héten legalább 25 fiatallal növelik a DISZ-tagok létszámát./MTI/

Minden budapesti péküzem új lisztből süti már a kenyeret

i Gö/Szl/Gy Vg P 1955. augusztus 10.

Budapest lakosságának a sütőipari üzemek naponta mintegy 60 vagon kenyeret és több mint 1.7 millió péksüteményt készítenek. Több fővárosi üzem már néhány hete idei lisztből süti a kenyeret, de ez a mennyiség még nem volt jelentős. Az elmúlt héten kifogyott a raktárakból a tavalyi "öreg liszt", s most már csak idei lisztből süttött kenyeret küldenek a gyárak a főváros üzleteibe. Az új lisztből 13-féle kenyér és 47 fajta péksütemény készül./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1955. augusztus 10.

6 óra 25 perc

Magyar hajók szállították Beirutba a damaszkuszi nemzetközi vásár magyar kiállításának anyagát

i Sz/Szb/Gy Vg P 1955. augusztus 10.

Szeptember elején nyílik meg a második damaszkuszi nemzetközi vásár, amelyen a Magyar Kereskedelmi Kamara ismét számos exporttermékünket mutatja be. Magyar építőszakemberek önálló pavilont építenek, amely több mint 1000 négyzetméter területet foglal el. A vásár látogatóival megismertetik jellegzetes exportcikkeinket, a szerszámgepeket, az autóbuszokat, a mezőgazdasági gépeket, a textilárúkat. A kiállítási tárgyak már megérkeztek a vásár színhelyére. A libanoni Beirutba két magyar tengerjáróhajó, a Szeged és a Debrecen szállította az árut, Beirutból teherautó-karavánokkal vittek Damaszkuszba. /MTI/

Közlekedési balesetek

i Sz/HM/Gy Vg P 1955. augusztus 10.

Szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át a Szentendrei ut tulsó oldalára Tóth Anikó 8 éves tanuló, III., Fodros utca 66 szám alatti lakos. A szembejövő tehergépkocsi vezetője nem számolt rá a járdáról hirtelen lelépő kislányra és bár szabályosan vezette kocsiját, nem tudta elhárítani a balesetet. A kislányt súlyos sérüléssel kórházba szállították.

x x x

A XIV. kerületben a Hungária köruton a Fővárosi Sütiipari Szállítási Vállalat lovaskocsija, amelyet Mandik László hajtott, nem adta meg az elsőséget az 55-ös jelzésű autóbusznak, amellyel így összeütközött. A lovaskocsin levő Géhr János rakodómunkás megsérült.

x x x

A VII. Lenin köruton, a Dob utca terkölatánál Bárány Andor VIII. Rapszinház utca 25. alatti lakos figyelmetlenül akart áthaladni a tuloldalra. Ez okozta, hogy a vele szembejövő motorkerékpár, amelyet Molnár József vezetett, elütötte. Az összeütközés következtében mindkettő megsérült. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. augusztus 10.

6 óra³⁰perc

Vevőankétokat rendeznek a földművesszövetkezetek budapesti elárusítóhelyein

i Br/De/Gy Ká P 1955. augusztus 10.

A vidéki földművesszövetkezet elárusítóhelyet állított fel a budapesti piacokon, hogy közvetlenül juttassák el élelmiszercikkeiket a budapesti dolgozóknak. Az elárusítóhelyek dolgozói mindent elkövetnek, hogy a vevőközönség izlóságának és érdeklődésének megfelelő mennyiségű és minőségű árut hozzanak forgalomba. A piacokon megkedvelték a földművesszövetkezeti üzleteket és így napról-napra emelkedik a forgalmuk. Hogy az érdeklődést továbbra is kiélégítsék, a közeljövőben több vevőankétot rendeztek, ahol meghallgatták a közönség kívánságait, elsősorban azt, milyen áruféleségeket szeretnének vásárolni a földművesszövetkezeti elárusítóhelyeken. Az eredménnyel zárult ankétok után a közeljövőben újabb kilenc helyen rendeznek hasonló megbeszéléseket. Az Elmunkás-téri piacon augusztus 13-án, a Hold utcai és a Rákóczi téri piacon 10-én, a Teleki téren 11-én, a Hámán Kató téri piacon 12-én lesznek vevőankétok. Ezeket a vásárlók kívánságára általában délutánonként rendezik. /MTI/

A vendéglátóipar készül az Országos Mezőgazdasági kiállításra

i EL/Ed/Gy Vg P 1955. augusztus 10.

Az Országos Mezőgazdasági kiállításról a vendéglátóipar ebben az évben sem marad el, sőt az elmúlt évinél még jobban felkészül a látogatók kiszolgálására.

A Budapesti Vendéglátóipari Tröszt vállalatai nagy éttermet építenek, ahol egyszerre ötszáz vendég foglalhat helyet, a kerthelyiségben pedig kétezer négyszáz ülőhely lesz. Ezenkívül felállítanak egy nagy büfét is, amelyben naponta 1000-1300 ebédet szolgálnak majd ki. Ujra ott lesz a kiállításon a legutóbbi helyiipari vásáron jó főztjével aranyérmet nyert lacikonyha is.

A Reprezentatív Vendéglátóipari Igazgatóság ezer személyes nagy éttermet, mellé cukrászdát és eszpresszót épít. Ez az étterem nemcsak külsőségekben lesz első osztályú, hanem az ételek tekintetében is. És ami ilyenkor elmaradhatatlan: találunk majd a látogatók halászeszárdákat, csemegés-sátrakat és jónéhány borozót is. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955. augusztus 10.

6 óra³⁵ perc

Hirek a fővárosból

i VT/Szb/Gy -cz P 1955. augusztus 10.

A X. kerületi tanács Szabó Ervin könyvtára a Körösi Csoma ut 3. szám alá költözött. Az új helyiségben korszerűen berendezett könyvtár és olvasószoba várja a látogatókat.

x x x

A XIII. kerületben a Jász utca 56. számú házban lévő Építő és Tatarozó Vállalat dolgozói részére 859.000 forint költséggel új munkásszálló épült.

x x x

A volt Magyar Repülőszövetség IX. kerületi Thaly Kálmán utcában lévő helyiségeit átadta a kerületi tanácsnak. Jzzel lehetővé vált, hogy átalakítással tornatermet építsenek az iskola részére. A munkákat rövidesen megkezdik.

x x x

Az I. kerületi tanács oktatási osztálya általános iskolai esti tanfolyamot szervez az V.-VI. és VII.-VIII. osztály tananyagából. A tanfolyam iránt érdeklődni és beiratkozni a Krisztina téri általános iskolában lehet. /MTI/

Megkezdik a Dongó kerékpár-segédmotorok árusítását

i LL/Fd/Gy Vg P 1955. augusztus 10.

Még ebben a hónapban megkezdik a Dongó kerékpár-segédmotorok árusítását. A székesfehérvári Vadásztölténygyárban készült 38 köbcentis motornak óránkénti utazósebessége 25 kilométer. Így jól lehet használni kirándulásokra is. A mintapéldányokkal már több ezer kilométert megtettek és a gyakorlat azt mutatja, hogy a segédmotor jó teherbíró. A Dongó valamennyi 26, 28-cellos szabványgumikerekű kerékpárra felszerelhető. A kis segédmotorokat 1480 forintért hozzák forgalomba. Ebben az évben huszezer készül és ha megkedvelik, jövőre többet gyártanak. A Vadásztölténygyárban most a segédmotorokhoz első és hátsó teleszkópot terveznek.

/MTI/

TL

B 9. kiadás

1955. augusztus 10.

6 óra 40 perc

Hordozható szeizmikus berendezést készítettek a geofizikai tudomány továbbfejlesztéséhez

i Bgy/Dé/Gy Vg P 1955. augusztus 10.

A Geofizikai Mérőműszerek Gyárának dolgozói eddig a szeizmikus talajvizsgáló készüléket nagyméretű gépkocsikba szerelték be. Ezért az erdős, hegyes vidékek talajvizsgálása - mivel gépkocsival nem lehetett megközelíteni - igen megnehezítette a geológusok munkáját. Most az üzem dolgozói elkészítették a hordozható szeizmikus talajvizsgáló első példányát. Az új típusú berendezés több kisebb készülékből áll, amelyeket a kutatók "járhatatlan" terepen is könnyűszerrel szállíthatnak. A műszerek és a készülékek áramellátását az ugyancsak hordozható akkumulátor szolgáltatja.

Az újabb kísérletezések eredményei lehetővé teszik, hogy a hordozható talajvizsgáló készüléket az építéstudomány szolgálatába is állítsák. Különösen épületek szilárdságának vizsgálatához lehet eredményesen használni. A hordozható szeizmikus berendezés sorozatgyártását 1956-ban kezdik meg. /MTI/

Augusztus 19-én nyitják meg a Múcsarnokban a Székely Bertalan-kiállítást

i MS/Szb/Gy -cz P 1955. augusztus 10.

A felszabadulás óta első ízben rendeznek gyűjteményes kiállítást a XIX. század egyik legnagyobb magyar festőjének, Székely Bertalannak műveiből. A kiállítást egy esztendőig tartó előkészítő munka előzte meg. Az Országos Szépművészeti Múzeum új magyar osztályának munkatársai, élükön a kiállítást rendező Bényi László műtörténész osztályvezetőhelyetttessel és Dobai János műtörténésszel, Székely Bertalannak több mint 700 alkotását gyűjtötték egybe. Az alapos előkészítő munka eredményeként számos, eddig ismeretlen Székely-művet is bemutatnak a kiállításon, így például a Ledórnő és a Nő élete sorozatokat.

A hatalmas anyag a Múcsarnok tiz termében kerül a közönség elé. A master híres történelmi képei mellett elhelyezett vázlatok tanuskodnak arról az elmélyedésről, amellyel Székely Bertalan dolgozott. Számos portré és akt, valamint tájkép és gazdag grafikai anyag lesz a kiállításon. Három terem töltönek meg a Székely monumentális festészetét a nézők elé állító vázlatok és tervek. Ezek közül sok most jelenik meg először kiállításon, például a Halászbástya freskótervei.

A kiállítást augusztus 19-én délben 1 órakor ünnepélyesen nyitják meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1955. augusztus 10.

6 óra 45 perc

Csepelről százan, az angyalföldi üzemekből több mint nyolcvanan jelentkeztek eddig vidéki pártmunkára

i VT/Szl/Gy -cz P 1955. augusztus 10.

A budapesti pártmunkások közül egyre nagyobb számmal jelentkeznek falusi pártmunkára. A főváros egyik legnagyobb munkáskerületében, Csepelen, eddig százan jelentették be elhatározásukat, hogy vidékre mennek. A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművekből 64-en, a XXI. kerület többi üzeméből pedig 36-an jelentkeztek. A másik nagy munkáskerületből, a XIII.-ból eddig több mint nyolcvan jelentették be, hogy vidékre akarnak pártmunkát végezni. /MTI/

Érdekes új témakörökkel bővülnek az idén a magyar-szovjet barátsági körök előadásai

i MS/Fd/Gy -cz Bn 1955. augusztus 10.

Az elmúlt 1954-55-ös tanévben mintegy 1200 magyar-szovjet barátsági kör működött, havonta átlag 40.000-45.000 hallgatóval. A barátsági körök előadásai annyira népszerűek voltak, hogy a most induló tanévre több új érdekes előadássorozattal bővítik ki az eddigi előadásokat. Az egyik ilyen előadássorozat a szovjet pártfelfogás életéről, a másik a kommunizmus építésének tudományáról és technikájáról, a harmadik az atomenergia felhasználásáról szól. Külön előadássorozatot rendeznek "Változások a Szovjetunió térképén" címmel. Előadásokat tartanak a szovjet nők életéről is. Ezeket részben az MNDSZ önállóan rendezzi, részben a magyar-szovjet barátsági körök keretében hangzanak el. Természetesen továbbra is megtartják az irodalmi, történelmi és földrajzi köröket is. Az 1955-56. tanévben mintegy 1300 szakkör működik majd és a hallgatók száma előreláthatóan eléri az 50.000-et havonta.

Az előadások anyagát az MSZT-központ állítja össze. Az MSZT-nek ez az ismeretterjesztő tevékenysége, amelynek nyomán a barátsági körökben évről-évre több dolgozó ismerkedik meg a szovjet kultúrával és a Szovjetunió életével, a tömegszervezetek együttműködése révén a barátsági körök keretein lényegesen túlterjed. A szakszervezetek, a DLSZ, az MNDSZ és a kulturotthonok ugyanis számos ilyen anyagot iktatnak be a maguk ismeretterjesztő munkájába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. augusztus 10.

6 óra 50 perc

Kínai vöröscédrust, huszonkét fajta fenyőt, örökzöld, egzotikus disznövényeket visznek a szarvasi arborétumból az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

i Vid Gy Ká P 1955. augusztus 10.

Szarvas híres botanikus kertjéből, az arborétumból más világrészek 22 fajta fenyőjét és többszáz örökzöld egzotikus disznövényt visznek az Országos Mezőgazdasági Kiállításra. E disznövények egy részével a kiállítás parkját ékesítik.

Az egzotikus örökzöld növényritkaságok közül bemutatják a Szarvason meghonosított kínai vörös cédrust is, amelynek értékes fáját a közkedvelt Koh-i-noor deruzák készítéséhez használják. Több száz éves kínai és japáni törpefenyőt, japáni cseresznyefákat is küldenek Budapestre és bemutatják a különféle cédrus, ciprus, oszlopos tuja és babérlevél-fa hazai földben elszaporított cseméit. /MTI/

Harminc vagon gyümölcstámradat készítettek terven felül a börzsönyi erdészek

i SJ/Dé/Gy Ká P 1955. augusztus 10.

Az ideig jó gyümölcstermés sok helyen alaposan megterheli a fák gallyait. A gyümölcskertészek segítségére a börzsönyi erdészek százhuszezer gyümölcstámradat készítettek a dus gallyak megtámasztására. A harminc vagonnyi támradat augusztus közepére eljuttatják a Duna-Tisza közére, Szabolcsba és sok más gyümölcstermő vidékre. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955 augusztus 10

11 óra 30 perc

A múlt évinél 30 százalékkal kevesebb pótalkatrészre volt szükség az aratás és a cséplés eddigi szakaszában

i SJ/Szb Ká Hné KM 1955 augusztus 10

Kombajnvezetőink, aratógépkezelőink az idén jobban megismerték, megszerették gépeiket. Annak ellenére, hogy a tavalyinál lényegesen több gép dolgozott az aratás ideje alatt a földeken és a gyakori eső nehezítette a munkát, jóval kevesebb volt a géptörés és a gépek műszaki hibáiból sehol sem álltak 3 óránál tovább. A Földművelésügyi Minisztérium Anyagellátó Vállalata a múlt évinél 30 százalékkal kevesebb alkatrészt adott a munka közbeni gyors javításokhoz.

A vállalat felkészült az őszi nagyjavításokra. Augusztus elejétől a helyszinre szállítják a szükséges traktor-, oke- és vetőgépalkatrészeket. A traktorosoknak bizonyára örömet szerez majd, hogy elsősorban a DIM-VAG dolgozói jó munkájának eredményeként megjavult az okekormánylenezék minősége. Ebből több ezer darab áll a gépjavítók rendelkezésére. Elegendő mennyiség van tárcsatestekből, traktor-dugattyúból és dugattyugűrűkből is. Traktor láncalpakból is raktáron van a szükséges mennyiség. A vállalat csupán a sebességváltó fogaskerekeiből rendelkezik a kelletténél némileg kisebb készlettel, ezért a traktorosok különös gondot kezeljék ezeket az alkatrészeket és a javításoknál - ha lehetőség nyílik rá - használják fel a régi fogaskerekeket./MTI/

A földművesszövetkezetekben vannak már a csávázószerkek

i SJ/Dé Ká Hné KM 1955 augusztus 10

Az őszi vetések fertőtlenítéséhez szükséges csávázószerkek országszerte a földművesszövetkezetek raktáraiban vannak már. A szerves, higanytartalmú, Higosanból és a Germisan porcsávázószerkből olyan jelentős mennyiséget biztosított a Műtrágya és Növényvédőszer Értékesítő Vállalat, hogy a készlet még a tavaszi vetésekhez is elegendő./MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 augusztus 10

12 óra 20 perc

Ötszáz holdon cimerézték a heterózis kukoricát Somogyban

i Vid Ká Hné KM

1955 augusztus 10

Somogy megyében több mint ezerhatyszáz hold heterózis kukorica termesztésére kötöttek szerződést a termelőszövetkezetek, Szép jövedelmet hoz ez számukra. A somogyvári Szabadság Tsz például huszonöt hold heterózis kukorica termesztésére kötött szerződést a Megtermeltető Vállalattal. A szakemberek megállapítása szerint itt több mint hatszáz mázsa termés várható, amiért a termelőszövetkezet mintegy 930 mázsa szokványminőségű kukoricát kap, ezenkívül a cimerezés szakszerű elvégzéséért 7500 forint jutalom illeti meg őket.

A megyében eddig ötszáz holdon cimerézték a heterózis kukoricát, amiért 150.000 forint jutalmat fizetett ki a Megtermeltető Vállalat./MTI/

Tanácsok, népfront-bizottságok a termelőszövetkezeti mozgalom népszerűsítéséért

ö Vid MS/Szl -cz Hné KM

1955 augusztus 10

A tanácsok népművelési szervei országszerte sok alkalmat adnak az egyénileg gazdálkodó parasztoknak, hogy megismerjék a termelőszövetkezeti gazdálkodás előnyeit. Baranya megyében a járási kulturházak fotószakkörei diafilmeket készítenek járásuk legjobb termelőszövetkezeteiről. A pécsvárad járásban már valamennyi falusi kulturotthonban levetítették ezeket a filmeket. A megyében a nyáron mintegy 70 községi könyvtár ismertette összejövetelek alkalmából a termelőszövetkezetekről szóló könyveket. Igen eredményesek a tsz-találkozók, amelyeket vasárnaponként rendeznek. Például a mágyasi Rákosi Tsz meglátogatása után 26 egyéni paraszt lépett a közös gazdálkodás útjára.

Élénk tevékenységet fejtenek ki a termelőszövetkezeti mozgalom népszerűsítésében országszerte a népfront-bizottságok is. Somogy megyében például előadásokat, ankétokat, kiállításokat rendeznek a közös gazdálkodás előnyeiről a dolgozó parasztok számára. Iharosberényben a "Hazánk tíz éve" című kiállítás megnyitáskor a népfront-bizottság 16 tagja határozta el, hogy a közös gazdálkodást választja. Augusztus 20-án ugyancsak Iharosberényben kiállításon mutatják be a helyi Uttörő Tsz életét. Ehhez hasonló kiállítást a megyei népfront-bizottság még öt helyen rendez, a "Hazánk tíz éve" című kiállítást pedig megyei körutra indítja./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 augusztus 10

12 óra 20 perc

Csaknem egymillió forint értékű biológiai derítőt kapott a dobai tbc-szenatórium

Vid HM/HM -ez Hné KM 1955 augusztus 10

Csaknem egymillió forint értékű biológiai szennyviz-derítőt kapott a dobai tudószenatórium. Az új derítő a legkorszerűbbek közé tartozik az országban.

A dobai tbc-szenatórium a jövő hónap elején újabb, másfélmilliós építkezés fejeződik be: elkészülnek a kis, néhány személyes pavilonok, az úgynevezett shelterek, amelyeknek fontos szerepük van a tuberkulotikus betegek gyógyításában. /MTI/

Rejtveosztott két adóesaló kulák

i MS/Fd -ez Hné KM 1955 augusztus 10

Kole Béla és özvegy T. Nagy Jánosné sz. Kole Mária Lászlófalvi kulákok közösen gazdálkodtak 64 hold földjükön, de "okosak" akartak lenni, ezért földjüket kishasznabérlet formájában részben a maguk, részben testvéreik nevére szétirtették. Így 30.000 forint adóval, valamint 78 mázsa gabonával, 9,5 mázsa hússal és 32 mázsa mezőgazdaságfejlesztési járulék fejében beadandó gabonával akarták az állományt megkárosítani. Amikor adóhátralékuk felében terményeket foglaltak le náluk, ezeket részben elfogyasztották, részben máshová szállították. A kecskeméti bíróság Kole Bólit két évi börtönre, özvegy T. Nagy Jánosnét két és fél évi börtönre, és mindkettőjüket teljes vagyonelkobzásra ítélte. /MTI/

Ánkóteket, előadásokat rendez az MDSZ az alkotmányról

i Vid MS/Fd -ez Hné KM 1955 augusztus 10

Az alkotmányban biztosított jogok alapján az egész országban sok dolgozó nő került vezető állásba. Baranyában például két országgyűlési képviselő, husz községi tanácselnök, majdnem ezer tanácsos, hat tsz-elnök került ki a dolgozó nők sorából.

/folyt.köv./

Ka

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 augusztus 10

12 óra 15 perc

/Ankétokat,folyt/ i Vid MS/Fd -cz Hné KM

Az MNDSZ jogi ankétokon, előadásokon, találkozókon ad alkalmat a nőknek, hogy megismerjék a Magyar Népköztársaság Alkotmányát. A Beranya megyei MNDSZ-szervezet mintegy 40 ilyen ankétot rendez. Hasonló előadások lesznek több más megyében is. Az Ajkai Üveggyárban a gyár régi és új nődolgozói találkoznak beszélgetnek, mit adott az Alkotmány a nőknek. Budapesten a XXI. kerület minden MNDSZ-szervezetében előadást tartanak az alkotmányról. Sok ilyen előadást rendeznek a VIII. kerület Szemében és MNDSZ-csoportjaiban is./MTI/

Kulturotthonok, művészeti csoportok őszi tervei

ö Vid MS/HM -cz Hné KM 1955 augusztus 10

A kulturotthonok országsszerte egyre inkább szellemi központokká válnak, sokoldalú munkájukkal, színvonalas műsorukkal magukhoz vonzzák a dolgozókat. Nagy gondot fordítanak a kulturotthonaik az őszi-téli időnyre, s olyan programot állítanak össze, hogy a dolgozók minden rétege megtalálja az érdeklődésének megfelelő művelődési és szórakozási lehetőségeket.

A fiatalság második otthona lesz a Lébényi kulturotthon

Eddig is szívesen jártak a fiatalok a Lébényi kulturotthonba, annál is inkább, mert a DISZ-nem nem volt külön helyisége. Az otthon vezetősége, a tanács és a DISZ most elhatározta, hogy a kulturotthont a fiatalok második otthonává alakítják át. Eddig kocsmahelyiség is volt a kulturotthonban, ezt most kiterjesztik és helyébe könyvtárat és olvasószobát, DISZ-helyiséget, játéktérmet és sportköri helyiséget létesítenek. A kulturotthon őszi tervei érdekessége, hogy a népszerű művészeti együttes, az "Éneklő család" szigetközi népdalokból és a népi demokráciák daljaiból önálló hangversenyt ad.

Sok tanulságos, vidám szórakozást ígér a várpalotai kulturotthon programja

A napokban elkészül. a várpalotai kulturotthon szakköreinek és művészeti csoportjainak őszi terve is./folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 augusztus 10

12 oldal perc

/Kulturotthonok, .../ folyt/ ö Vid HS/III -cz Hné HM

A képzőművészeti kör, amely legutóbb első díjat nyert a bányász képzőművészeti kiállításon, tanfolyamot indít kezdők részére. A fotószakkör diafilmet készít "Várpalota múltja és jelene" címmel. A modellezők még augusztusban kiállítást rendeznek a legjobban sikerült repülőmodellekből. A kulturotthon őszi terve arról is tanuszkodik, hogy a művészeti csoportok sokat fejlődtek az utóbbi esztendőben. A színjátszócsoporthoz tagjai tavaly még egy színmű megtanulására is csak nehezen gyűltek össze, az új évadot pedig két darabbal akarják megnyitni, az egyik "A nagy műtét" című szovjet színmű, a másik a "Nászutazás" című, ugyancsak szovjet zenés vígjáték. Sokat fejlődött a táncos csoport is, amelynek ma már több mint husz tagja van, de soraik közé még mindig sok a jelentkező. Ebben az esztendőben különválasztják a kezdők és a haladóknak csoportját, műsorgetervükben főleg dunántúli táncok előadása szerepel. Távlatos tervük, hogy együttesé fejlődve egy Veszprém megyei hegymányok feldolgozására készülő tematikus bányásztáncot adjanak elő.

A bányásznapra készülnek a komlóiak és a tatabányaiak

A komlói bányászzenekar részben /a tervek szerint mecséri bányászdeleget tenelt be a bányásznapra. A táncosok bányászkompozíciót és szüreti képet mutatnak be. A Kossuth-bánya színjátszócsoporthoz a bányásznapon adja elő első ízben a "Pöttyes" című színdarabot. De távolabbi tervük is van a komlóiaknak: a művészeti csoportok fejlesztésével létre akarják hozni a komlói együttest, amely az áttelekítés előtt álló május 1. Kulturotthon új, 600 személyes előadótermében november 1-én mutatkozik be.

Tatabányán a Esztergom Kulturotthon bányásznapi avatásán 54 tagú énekkar Komárom megyei bányászdeleget, a 24 tagú táncos csoport pedig öt táncot ad elő.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955 augusztus 10

12 óra 30 perc

/Kulturotthonok,2.folyt/ ö Vid MS/MI -cz Hné KI

Ismertetterjesztő és szakköri munka kezdődik ősszel a szatmári Bartók-Béla Kulturházban

Ősszel Szatmárváros kulturális központjává alakítják fejleszteni a Bartók-Béla Kulturházat. Elsősorban ismertetterjesztő előadásokat indítják meg, szeptembertől kezdve. Havonta négy pedagógiai és hat természettudományos előadást és egy vitacsoportot tartanak. A közhatalomban megtartották az első zenei ismeretterjesztő előadást mikroberázás hangverseny keretében, amely iránt igen nagy volt az érdeklődés. Az ismeretterjesztésen kívül egymás után indul a szakkörök munkája is. A kulturházak sekk-, horgász-, bélyeggyűjtő-, olvasó-, fotó- és irodalmi szakköre jön. Szeptemberben előadói szakkör, háziösszhang-szakkör és három belettanfolyam indul.

Tartalmas kulturális élet a nyíregyházi kulturházban

A nyíregyházi József Attila Kulturházat mintegy 80.000 forintos költséggel teljesen rendbehozták. A művészeti csoportok munkájában a város legjobb fiataljait vonták be. A báb-, színjátszó- és táncosportokon kívül most szerveznek egy 40 tagú DISZ-önckort. Őszi operagyűjtést is szeretnék elkezdeni. A mezőgazdasági szakkör műhelycsoportja már megalkult, most szervezik a növénytermelési szakcsoportot. A szakkör tagjainak laboratóriuma is rendelkezésükre áll majd. A színház előadásokat nyáron a szabadtéri színpadon, télen a kulturházban rendezik. Ezenkívül télen zenei hangversenyeket is rendeznek. /MTI/

Az Országos Filharmónia

i OF 1. dg -cz Hné KI

1955 augusztus 10

igazgatóság közli, hogy az augusztus 9-én a Károlyi-kertben a rossz idő miatt elmaradt Verdi Requiem című művének előadását augusztus 21-én, vasárnap este 8 órakor tartják meg. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955 augusztus 10

12 óra 30 perc

A tavalyi összegnek csaknem kétszeresét fordítják az idén az edelényi járás községeinek fejlesztésére

Vid H./HM -cz Hné K. 1955 augusztus 10

Borsod megye egyik legkiterjedtebb, s egyben legjobban iparosodott járása az edelényi. Községei között olyan közismert bányatelepek vannak, mint Alberttelep, Szuhakálló, Ormosbánya, Rudabánya. A községek fejlesztésére ebben az évben csaknem kétszer annyit fordítanak, mint tavaly.

Különösen jelentős beruházás jut a bányásztelepeknek. Így például több mint egymillió forintból javítják a bányatelepek ivóvíz-ellátását: négy település kap vízvezetékot. A helyi népfront-bizottságok kezdeményezésére a csővezetékhez szükséges árkok kisását a bányászok társadalmi munkában vállalták.

A községpolitikai tervek másik fontos beruházása: az iskolák építése. Három községben építenek két-két tantermes új iskolát, míg Edelényben nyolc tantermes általános iskola építését kezdik meg. A szülői munkaközösségek tagjai kézi napszámmal, fuvarral járulnak hozzá, hogy gyermekeik mihamarabb a korszerű, jól felszerelt új iskolában kezdhessék meg a tanulást.

Nem feledkeznek el a mezőgazdasági jellegű községekről sem. Több helyen apaállat-istállót, a mezőgazdasági szakemberek részére lakást építenek. Szendrőn csaknem másfél millió forintos beruházással új gépállomás épül. A járás termelőszövetkezeteinek fejlesztésére, új állattörzsek beszerzésére, valamint istállók építésére csaknem 700.000 forintot biztosítottak. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 augusztus 10

12 óra 30 perc

61.576 forint többtermelési prémium a káposztarepcemag terméséért

1 Vid Ká Hné P

1955 augusztus 10

Az aprómagtermesztéssel foglalkozó Fejér megyei termelőszövetkezeteknek tekintélyes jövedelmet hozott az a növénytermesztési ág. A kislángi Béke Termelőszövetkezet 30 hold káposztarepcemag termesztésére kötött szerződést a Fejér megyei Magtermelő és Vetőmagellátó Vállalattal. Harminc holdon 294 mázsa káposztarepcemagjuk termett, amiért a vállalat 61.576 forint többtermelési prémiumot fizetett ki az átvételi áron felül. A szerződés értelmében ugyanis a 600 kiló holdankinti termés után többtermelési prémium illeti a termelőt: a kislángi Béke Tsz-ben pedig a holdankinti 600 kiló helyett 980 kiló magot takarítottak be. A harminc hold káposztarepcemag terméséért így összesen 139.956 forintot kaptak. /MTI/

Párolják az illóolajtartalmú növényeket a Keszthelyi Kísérleti Intézet gazdaságában

1 Vid Ká Hné P

1955 augusztus 10

A Keszthelyi Kísérleti Intézet gazdaságának usztatói hazamegyésében megkezdték az illóolajtartalmú növények lepárlását. A jól meghonosodott levendula után most már édesköményből, konyhai köményből, kenopodiumból, mentából, sőt a citromeseték metszősokor levágott ágakból is állítanak elő olajat.

A lepárlás a víz desztillálásához hasonló folyamat. A nagy edényekben sűrűn bűréselt növényen forró gőzt fúvatnak át, amely kioldja belőle az olajat. Ezután a gőz az illóolajjal együtt spirális csövekbe kerül, ahol hűtővíz hatására lecsapódik, az olajat pedig egy kis csapon keresztül üvegekbe folytatják.

Az eddigi párlási eredmények szerint a láptelejokon különösen a menta hozott jó termést. Egy-egy hold láptelejről, ahol ezelőtt csak gyomgeminőségű sávanyu fű termett, az előzetes számítások szerint százhetven mázsányi zöldmentát szednek s az 25-30 kiló mentaolajat ad. /MTI/

L

B 21. kiadás

1955 augusztus 15

12 óra 30 perc

Több mint 80.000 munkanapot takarítottak meg a gépek segítségével a Bács megyei termelőszövetkezetek

i Vid Ká TI P

1955 augusztus 15

Bács megyében a termelőszövetkezetek kapásnövényeinek több mint 40 százalékát géppel művelték az idén, 45 szövetkezetben pedig teljesen gépesítették a növényápolást.

A tatabányai Petőfi Tsz.-ben az aratással együtt több mint 16.000 forint értékű munkát végzett a gépállomás. Ez az összeg már a kombájnaratással többszörösen megtérült. A gépek segítségével négyszer kapálták kukoricájukat, cukorrépájukat, s így holdankint bizvást számíthatnak 2-3 mázsával nagyobb termésre. Ez csupán kukoricánál 350 mázsa többletermést jelent. Emellett a nyári hónapokban több mint 2.500 munkaegység maradt felhasználatlanul, s így bár kevesebb a munkaegységek száma, több a részesezés.

Bács megye termelőszövetkezetei a nyáron összesen 86.400 munkanapot takarítottak meg a gépek segítségével, s ezeket a gazdaság egyéb munkaterületein hasznosították. /MTI/

- - -

Összel 500-600 mázsa halat visznek piacra a körösi halászsok

i Vid Ká TI P

1955 augusztus 15

A Körösök halászeit egyesítő gyomai "Viharsarok" Halászati Termelőszövetkezet évről-évre fejlődik, gazdagodik. A nyáron is Andródon és Öcsödön újabb halivatókat létesítettek.

A halastavakat a Körös folyóból töltik meg vízzel, s ehhez a munkához most egy nagyteljesítményű motoros szivattyút vásároltak. A motort teherrépkocsival viszik ahhoz a tóhoz, amelybe éppen vizet szivattyúznak.

A hordozható szivattyú segítségével az öcsödi új halivatót öt nap alatt töltötték meg a Hármas-Körös vizével.

A körösi halászsok úgy számítják, hogy az őszi nagyhalászatkor mintegy 500-600 mázsa halat vihetnek majd piacra. /MTI/

- - -

Kó

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 augusztus 10 14 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Hné Kfi
10-én, kedden délelőtt:

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus

Lassan javul az idő

Közép-Európa felett folytatódik a különböző hőmérsékletű légtömegek keveredése, s emiatt még csapadékos az időjárás az Alpok és a Kárpátok környékén. Európa időjárása szűz azabb, csendesebb, mert az Atlanti óceánon, a Brit-szigeteken, Skandinávián át a Novaja-Zemljáig magasnyomású gerinc húzódik.

Hozánk kedden Európa leghidegebb területe volt, a hőmérséklet a Dunántulon viharos széllel benyomuló hideg levegő és az egésznapos esőzés miatt általában nem haladta meg a 12-15 fokot. A Balatonon a legerősebb szellőkés 100 km/ó erősségű volt. A lehullott csapadék mennyisége a Dunántulon és az északi megyékben sok helyen felülmúlta a 30, több helyen elérte az 50 mm-t, sőt Lengyelen 85, Mágoeson /B-ranya megye/ 72, Tokajban 68, Mórrott 67, Somogyvárott 61, Szerencsen 60 mm-t mértek.

Budapestten kedden a hőmérséklet napi középértéke 8.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 7.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestten szardán 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengrszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: változó felhőzet, több helyen eső, időnkint élénk északi-északkeleti szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 20-23 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 augusztus 10

15 óra 15 perc

Zöldtrágyázás napraforgó-másodvetéssel

i Vid Ká Hné P

1955 augusztus 10

A mohácsi járás gazdái elsők végeztek Berenyában a másodvetéssel. Mintegy ezer holdon vetettek el különbözőféle takarmánynövényeket.

A termelőszerkezeteket az agronómusok tanácsára a gyengébb földtípuson többhelyütt napraforgót vetettek másodvetésként, ami kiválóan alkalmas zöldtrágyázásra. Ebben az évben 160 hold föld termőerejét javítják meg napraforgó-másodvetéssel. /MTI/

Eljárást indítottak a "feledékeny" császári kulákok ellen

i Vid Hné Ká Hné KM 1955 augusztus 10

A Komárommegyei Császár községben idős Fazekas István 21 holdas kulák, a háztárban hagyott 10 kereszt busát. Ugy spekulált, hogy - miután már elesépet - kézzel kiesépet a 10 kereszt gabona termését. Hogy a felül dolgozó parasztjainak figyelmét elterelje, egy bizonyos mennyiségű gabonát a község szérűre vitt. Fazekas Istvánnak hamar eladták társai. Töki Jánosné 23 holdas kulákasszony például négy és fél kereszt busát hagyott kint a földön, miután "végsőlegesen elszámult" az idei terméséről. A szabotáló kulákokat a község dolgozó parasztjai leleplezték. Amikor felelősségre vonták őket, arra hívták őket, hogy "kint felejtették" a gabonát földjükön.

A kulákokat feljelentették és megindult ellentük az eljárás. /MTI/

Kiállítás rendeztek Hédenyén sárhelyen a Képzőművészeti Főiskola hallgatóinak munkáiból

i Vid En/En -cs Hné KM 1955 augusztus 10

A Hegyer Képzőművészeti Főiskola 28 hallgatója a nyáron másfél hónapig dolgozott a Hédenyén-sárhelyi művésztelepen. A fiatal festők és szobrászok legjobban sikerült 80 alkotásukból most kiállítást rendeztek a Hédenyén-sárhelyi Tornyai János házban. A kiállítás augusztus 13-án, szombaton zárul. /MTI/

B 24. kiadás

1955 augusztus 10

15 óra 25 perc

Piacra került a "Kantalup"-dinnye, a "Tétényi"-zöldpaprika és a "szilva"-paradicsom

i n.j./kl KÁ TI KM

1955 augusztus 10

Szerdán, a Heves megyei Csány községből megérkezett a Nagyvásártelepre a gerezdes "Kantalup" dinnye, a Csepel-szigeti Tököl községből a hosszúhüvelyű "Tétényi"-zöldpaprika, a mátyásföldi kertészetekből pedig a csemege "szilva"-paradicsom.

A Nagyvásártelepre a következő árumennyiségek érkeztek: 4.837 mázsa burgonya, 475 mázsa fejeskáposzta, 6 mázsa vöröskáposzta, 16.050 cső csemegekukorica, 675 mázsa uborka, 568 mázsa zöldpaprika, 162 mázsa zöldbab és vajbab, 210 mázsa paradicsom, 724 mázsa rózötök, 5 mázsa gomba, 430 mázsa nyárialma, 245 mázsa nyárikörte, 62 mázsa őszibarack, 46 mázsa ringlőszilva, 180 mázsa vörösszilva, 268 mázsa sárgadinnye, 83 mázsa görögdinnye és 29 mázsa csemgeszőlő. /MTI/

Csaknem négyszázezer forintos beruházással korszerűsítették a komlói gyógyszerertart

i Vid -cz TI KM

1955 augusztus 10

A komlói gyógyszerertart csaknem négyszázezer forintos beruházással korszerűsítették. A gyógyszerertár öt új helyiséggel bővült: két raktárt, mosogatót, laboratóriumot és a gyógyszerészeknek külön munkatermet építettek. Az építkezést augusztus 10-én bejezték be. /MTI/

Meghosszabbították a miskolci országos képzőművészeti kiállítást

i Fm -cz TI KM

1955 augusztus 10

A miskolci országos képzőművészeti kiállítást a nagy érdeklődésre tekintettel két héttel meghosszabbították. A kiállítás augusztus 21-én zárul. /MTI/

L

B 25. kiadás 1955 augusztus 10. 15 óra 30 perc

Befejezte hathetes salgótarjáni vendégszereplését a debreceni Csokonai Színház

i Vid -cz TI KM 1955 augusztus 10

Junius végen hathetes vendégszereplésre Salgótarjánba érkezett a debreceni Csokonai Színház. Ezidő alatt Salgótarjánban és a környező bányászközségekben 74 előadást tartottak. A színház együttese Kálmán Imre: "Csárdáskirálynő"-jét, Karinthy Frigyes áldozott színművét "A nagy ékszerész"-t, Shakespeare: "Sok tühó semmiért" című darabját, Bródy Sándor: "Tanítónő"-jét és Puccini "Pillangókisasszony" című operáját játszották. Az előadásokat több mint 28.000 nógrádi néző tekintette meg. /MTI/

- - -

Új fűszer-csemege bolt nyílt Angyalföldön - Három új park a XIII. kerületben

i VT/Szb -cz TI KM 1955 augusztus 10

Új fűszer-csemege bolttal bővült Angyalföld üzlethálózata. A József Attila téri városi házakban most létesített fűszer és csemege üzletet szerdán kis ünnepség során nyitották meg.

A XIII. kerületi tanács az angyalföldi gyermekek részére három új parkot létesített: a Röppentyű utca - Országbíró utca, a Teve utca - Csongor utca, valamint a Hajdu utca - Patneházi utca sarkán. Az új parkokat szerdán délelőtt adták át ünnepélyesen rendezésüknek. /MTI/

- - -

Kalászol a rizs az állami gazdaságokban

i Kö Ká TI KM 1955 augusztus 10

A legtöbb rizstermelő állami gazdaságban már kalászol a rizs. A Palotási, a Bánhelmi, a Szarvasi és az Alesiszigeti Állami Gazdaságban a Kendzo rizsfajta, az Arkusi, a Borzasi, a Bődönháti és a Borsosi Állami Gazdaságban pedig - utóbbiban 1.000 holdon - a Dungan Shali rizsfajta is kalászol. A rizstermelő gazdaságok még a kalászolás megindulása előtt elvégezték a rizsterületek gyomtalanítását. A rizsállomány beállottsága jobb, mint tavaly volt. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 augusztus 10

15 óra 30 perc

Megérkeztek az első jugoszláv tűzifarekományok

i Sz/Szb Vg Hné KI 1955 augusztus 10

Már tavaly is nagyobb mennyiségű tűzifa érkezett Jugoszláviából hazánkba. Az idén megkötött kereskedelmi szerződés alapján újabb tételek érkeznek. Előreláthatóan sokszáz vagon jugoszláv tűzifa érkezik még a tél beállta előtt. A jugoszláv kereskedelmi körök időben utnak indítják a szállítványokat. A LICYNAPEX Kereskedelmi Vállalat szakemberei átvették az első szállítványt és megállapították, hogy a küldött tűzifa jóninőségű.
/MTI/

Folytatják a tavaly nyáron félbehagyott lakóházak építését Sztálinvárosban

i Vig Hné KI

1955 augusztus 10

Sztálinvárosban tavaly nyáron a tőc nélküli negyedben félbehagyták három lakóház építését.

párt

A márciusi/áprilisi utáni tovább épül első szocialista városunk, Szardán a 26/1 ... Építőipari Vállalat dolgozói felvonták az emelést feligazsítva lakóházakhoz és folytatják az építkezést. A három épületterületen összesen több mint 400 egy, két és háromszobás kényelmes lakás lesz a földszinten pedig üzleteket nyitnak.
/MTI/

Újabb 72 lakás készült el Pécs-Meszesen

i Vg Hné KI

1955 augusztus 10

Pécs új bányászvárosrészében, Meszesen eddig 842 lakás és egy száz székelyes logonyszállás épült.

Augusztus 10-én ismét bővült a lakónegyed: 72 szobakonyhás lakás készült el. Az építkezés továbbra is erős ütemben halad: még ebben az évben az kétszobás-összkomfortos lakást építenek.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

27.
B 27. kiadás

1955 augusztus 10. 16 óra 10 perc

Autóbuszokhoz gyártanak csapágyakat Debrecenben

i Vid Vg Hné KM

1955 augusztus 10.

A debreceni Gördülőcsapágygyárban hozzákezdtek az ugynevezett NU 1216-os hengergörgős csapágyak sorozatgyártásához. Ez a csapágy jelenleg a legnagyobb méretű, amelyet a gyár készít. A hengergörgős csapágyakat autóbuszokhoz gyártják. A legnagyobb méretű csapágyakból már tíz szállitmányt küldtek el Debrecenből. /MTI/

Megkezdte próbüzemét az iváni új téglagyár

i Vid SzB/Szb Vg Hné KM

1955 augusztus 10.

Iván községben a régi, elavult tégláégetőkemence helyébe új, korszerű téglagyárat építtetett a Győr-Sopron Megyei Tanács.

A 900 légméteres kemencében - amely a napokban kezdte meg próbüzemét - évente 9 millió téglát égetnek majd. A téglagyár több gépendő, így a szekrényes adagoló, a finomhengernő, a teknőskeverő és az automata téglavágó, szembehelyezésére a közeljövőben kerül sor. Hamarosan megkezdik az új téglá és eszerép-prés-ház építését is, jövőre pedig új műszáritóval bővíti az üzem.

Az iváni téglagyár, amely az ország egyik legjobban gépesített tanácsai vállalata lesz, szeptemberben kezdi meg rendszeres termelését. /MTI/

Balesetelhárítási kiállítást nyitott a Fővárosi Autóbuszüzem

t KF/Fd Vg Hné KM

1955 augusztus 10.

A Fővárosi Autóbuszüzem balesetelhárítási csoportja - az Üzemi bizottság és az igazgató 1955. évi kollektív szerződésben foglalt vállalása alapján - balesetelhárítási kiállítást rendezett a Kécsai-garázs /Gházár András u 1./ kulturtermében. A kiállítást - amely augusztus 20-ig naponta 7-től 17 óráig tekinthető meg - szerdán délelőtt Iván Gyuláné, a Fővárosi Autóbuszüzem igazgatóhelyettese nyitotta meg.

A kiállítás tartalmas anyaga bemutatja az autóbuszüzem fejlődését és a balesetek elkerülésére, a gondosabb munkára, a közlekedési szabályok megtartására oktatja a látogatókat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 augusztus 10

11 óra 15 perc

Továbbra is eredményesen folytatódik a vasgyűjtés

ő Vid Hbj/Szb Vg Hné P 1955 augusztus 10

A tavaszi vasgyűjtő hónap befejeztével a Rákosi Mátyás Művek dolgozói felhívták az ország valamennyi ipari üzemét: folytassák tovább a vasgyűjtést. A felhívás nyomán sokhelyütt szép eredményekről adhatnak számot.

Kilencven tonna hulladékot szedtek össze egy hét alatt a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói is csatlakoztak az RM Művek felhívásához és a közelmúltban kétszáz tonna vashulladékot adtak át a Kohászati Alapanyagellátó Vállalatnak. Augusztus elején új lendülettel láttak munkához, az egyes üzemek gyártakerítésre hívták ki egymást. Ennek során egy hét alatt kilencven tonna vasat szedtek össze. A jobbára DISZ-fictalokból álló hulladékgyűjtőbrigádok munkaidő után kutatóják fel a vashulladékot és aszerint osztályozzák, hogy további előkészítés nélkül adagolható-e az olvasztókemencékbe vagy pedig előbb fel kell darabolni. A gyáregységek közötti versenyben az elmúlt héten a szállító-gép-üzem vasgyűjtői dolgoztak legjobban, üzemükben és környékén harminc tonna vashulladékot szedtek össze.

Nem szünetel a gyűjtés a Balatonfüredi Hajógyárban sem

A Balatonfüredi Hajógyár ipari tanulókból alakult vasgyűjtő-brigádja a vasgyűjtő hónap során 600 százalékkal teljesítette tervét. A gyűjtés azonban most sem szünetel. Jelenleg két régi szénreko uszályt bontanak, s ebből rengeteg apró, már használhatatlan vas kerül elő. A gyűjtők ezeket szorgalmasan összeszedik, és még a szegacsolók és a végők munkahelyeit is felkeresik, hogy az ott heverő vashulladék se menjen kárba. Azonban nemcsak a hulladék összegyűjtésére fordítanak gondot: összeszedik az épülő hajók mellett lévő állványokról munka közben lehulló anyáscsavarokat, szegacsokat és visszajuttatják azokat az üzem raktárába. Egy hónap alatt három mázsa ilyen csavart vitték vissza, s ezzel több ezer forint megtakarítást értek el.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1955 augusztus 10 10 óra 15 perc

/Továbbra isfolyt/ ö Vid Hbj/Szb Vg Hné P

A DISZ-brigádon kívül a hajógyárnak nem egy olyan egyéni vasgyűjtője van, mint Hajdu János hajókovács, aki két hónap alatt 86 kiló krómzettfémot szedett össze.

264 tonna vas hulladék a Debreceni Járóműjavítóban

A Debreceni Járóműjavító Vállalat - a város egyik legnagyobb üzeme - is kimagasló eredményekről adhatott számot a vasgyűjtő hónap idején. Csaknem tíz 424-os mozdony súlyával egyenlő vas- és fémhulladékot adtak át a begyűjtő szervnek. Azóta is eredményesen gyűjtenek, június közepétől eddig összesen 264 tonna hulladékvasat és fémot szedtek össze, s ebből már 240 tonnát el is szállítottak a kohászati üzemekbe. /MTI/

Augusztus 20-án ünnepélyesen adták át Szomolya egykori barlanglakóinak a 122 új családi házat

i Hbj/dg Vg Hné KM 1955 augusztus 10

A mult szomorú örö ségeként a Borsod megyei Szomolya községben sok család barlanglakásokban lakott. A nép kormányának messzemenő gondoskodásával az egykori barlanglakók új családi házaikat építették. Százhuszonkét új ház hirdeti, hogy szocialista társadalmunk gondoskodik a dolgozókról.

Szomolya községnek ujjonnan épült részét alkotmányunk ünnepén, augusztus 20-án adták át ünnepélyesen a boldog tulajdonosoknak.

Az átadási ünnepségen résztvesznek az új falu bányászai, munkásai, dolgozó parasztjai, a Felusi Lakóházakat Építő Gazdasági Prodánok a községépítkezésben résztvett dolgozói, a Borsod Megyei Tanács, a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium vezetői. /MTI/

B 30. kiadás 1955 augusztus 10. 16 óra 15 perc

Országos értekezleten tárgyalták meg az állami tulajdonban lévő lakóházak tűzrendészeti problémáit

t Hbj/Szb Vg TI P 1955 augusztus 10

Szerdán a Város- és Községgazdálkodási Minisztériumban a megyei tanácsok, a megyei jogú városok vkg-osztályainak tűzrendészeti előadói országos értekezleten beszélték meg az állami tulajdonban lévő lakóházak tűzrendészetével kapcsolatos kérdéseket.

Bánfalvi Árpád, a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium iparszervezési osztályának vezetője beszámolójában rámutatott, hogy bár az elmúlt fél évben az országban összesen csupán 76 lakóházi tüzeset fordult elő, s a károk sem nagyok, mégis erőteljesen szorgalmazni kell a tűzbiztonsági intézkedések szigorú megtartását. Ebben jelentős feladat vár valamennyi ingatlankezelő vállalatra. Gondoskodni kell arról, hogy az ingatlankezelő vállalatok tűzrendészeti felelősei megismertessék a lakóbizottságokat a tűzbiztonsági intézkedésekkel és hogy a lakók megtartsák a házirendben felsorolt tűzrendészeti előírásokat. El kell érni, hogy a tűzrendészeti előírásokat a vidéki városokban is meg ebben az évben kiadják. Hangsúlyozta, hogy a tanácsok város- és községgazdálkodási osztályainak is nagyobb gondot kell fordítaniuk a tűzrendészetre.

Az értekezlet befejezése után Szabó János, város- és községgazdálkodási miniszter Gombik Sándor, a Budapest Főváros Tanácsa közlekedési igazgatósága tűzrendészeti előadójának, Fejérdi Károly, a Fővárosi Vízművek tűzrendészeti előadójának, Erős Rezső, az Állami Biztosító tűzrendészeti propagandistájának átadta a "Város- és községgazdálkodás kiváló dolgozója" jelvenyt, ezenfelül több mint 60 tűzrendészeti dolgozót jutalmaztak meg eddigi eredményes munkájáért. /MTI/

Magyar vasutasküldöttség vesz részt az első csehszlovák vasutasnapon

i KF/Szb Vg TI KM 1955 augusztus 10

A Csehszlovák Köztársaságban augusztus 21-én első ízben tartják meg a vasutasnapot. Az ünnepségen Kámuti Jenő, a MAV vezérigazgatóhelyettese és Bognár Imre, a vasút politikai főosztályvezetője vezetésével magyar vasutasküldöttség vesz részt. /MTI/

B 31. kiadás 1955 augusztus 10

16 óra 15 perc

A Hatvani Konzervgyár megkezdte a paradicsom tartósítását - Az ipar 584 vagonnal több konzervet készít, mint tavaly

I Gö/dg Vg TI KM

1955 augusztus 10

Konzervgyárainknak minden évben a paradicsom feldolgozása jelenti a legnagyobb munkát. A tervek szerint kilenc gyárban már meg kellett volna kezdeni a tartósítást, azonban a kedvezőtlen, hűvös és esős időjárás miatt még nem láthattak hozzá. Egyedül a Hatvani Konzervgyárba érkezett annyi paradicsom, hogy megkezdheték a munkát.

Az előkészületeket már mindenütt befejezték. Az idén a termeléstől kezdve a feldolgozás utolsó folyamatáig több új módszert alkalmaznak. A paradicsomtermelésre szerződött gazdáknak megjelölték azt a fajtát, amelyik a legalkalmasabb és leggazdaságosabb a tartósításra. Gondosabban szervezték meg a begyűjtést is. A gyárak

piros futószalagnak nevezték el azt a módszert, amelyben minden szerződést kötött termelővel megállapodtak, hogy melyik nap, mennyi paradicsomot szállítson be a gyárba. Ezzel előjött veszik, hogy egyszerre több paradicsom érkezzék, mint amennyit fel tudnak dolgozni, és ami a legfontosabb, így nem romlik meg az áru, kevesebb lesz a veszteség.

Az ipar legfőbb feladata

a minőség fokozása.

Már a piros futószalag alkalmazása is lényeges minőségi javulást jelent, mert állandóan friss paradicsomot dolgoznak fel. A gyárak azonban a minőség megjavítása érdekében több új berendezést helyeztek üzembe. A budapesti, a kecskeméti Kinizsi és a Hatvani Konzervgyár új külföldi gépeket kapott, azonkívül néhány gyár új sűrítőberendezéssel gazdagodott. Ezeknek üzembehelyezésével az idén 584 vagon paradicsomkonzervvel készítenek többet, mint a múlt esztendőben. Sok segítséget jelent a Budapesti Konzervgyárnak az új mérőeszközök felszerelése is. Ebben az esztendőben itt már a feldolgozás közben nyolc helyen merik az anyagot. Ezzel tökéletesebben megtarthatják a technológiai utasításokat.

Az ipar a több és jobbminőségű paradicsomkonzerv készítésén kívül

több új cikk

gyártását is tervezi. Ezek közé tartozik az iható paradicsomlé, amely magas C-vitamin tartalma miatt elsősorban a gyermekek és sportolók számára készül. Ezenkívül fűszerezett paradicsommártást készítenek és hűvös paradicsompt tartósítanak. Ezek a cikkek még ebben az évben forgalomba kerülnek. /MII/ - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955 augusztus 10

16 óra 30 perc

Növényvédő gépek bemutatója

t Kő/Tr Ká Hnái Ká 1955 augusztus 10

A Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet kedden és szerdán a Toksonyi Állami Gazdaság herninenszori Üzemegységében bemutatta az újrendszerű növényvédő gépeket. A bemutatón a növényvédő állomások, kutatóintézetek és géptervező irodák dolgozói, továbbá a Földművelésügyi Minisztérium és az Állami Gazdaságok Minisztériuma szakemberei vettek részt. Az intézet munkatársai ismertették az újabb rendszerű növényvédelmi gépek szerkezetét és működését, a növényvédőszeres helyes tárolási, előkészítési és szállítási módszereit, a permetezésekkel kapcsolatos munkagazdaságtudományi rendszabályokat, a különböző védekezőszerkezet, valamint a permetlé megfelelő keverését és betöltését. Utána a gazdaság gyümölcsösében, majd a szántóföldön is működés közben mutatták be a gépeket és azok helyes üzemelési módját.

A bemutatott gépek között szerepelt a lóval, vagy traktorral vontatott, nagyteljesítményű, léggörlesztéses "Rapidtox" permetező-porozó gép, amelyből tavasszal készült el a 15 darabos null-széria, az OKSZ, szovjetgyártmányú, nagyteljesítményű permetező-porozógép, valamint a kis parcellákon, háztáji gyümölcsösben, vagy sűrűtelopítású szőlőkben jól használható SP, illetve SPP típusu, hordozható motoros permetező-porozógép. Az előbbiből az idén készült el öt mintapéldány, az utóbbiból a Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet munkabrigádja szerkesztett és készített két kísérleti példányt. Összehasonlításképpen bemutatott néhány régebbi típusú gépet is és így a résztvevők a gyakorlatban is meggyőződhattek az újabb rendszerű gépek nagy előnyeiről. Ugyancsak működés közben

mutatták be a szovjet mintára készült OT-20 típusú oldalelőző típusát, amely a traktor mögött oldalt kinyúlva, egészen a fák tövéig gyomtalanítja a gyümölcsösök tetejét.

A bemutatott követő megbeszélésen sok javaslat hangzott el a bemutatott gépek további tökéletesítésére. A javaslatok nagyrészt a későbbi gyártmányokon megvalósítják. /MTI/

D

33. B. kiadás 1955 augusztus 10 16 óra 30 perc

Bányászok, kohászok, üzemi dolgozók új termelési győzelmekkel, jó munkával köszöntik alkotmányunk Ünnepeit

ö Vid Hbj/dg Vg TI P 1955 augusztus 10

A bányák mélyén, a kohászati üzemekben, a gyárakban ezekben a napokban kiváló teljesítmények, új munkagyőzelmek születnek. A dolgozók ezrei és tízezrei nagyszerű termelési eredményekkel készülnek alkotmányunk napjának méltó megünneplésére.

Az augusztus 20-ra vállalt 2.860 tonna helyett már 5.217 tonna szenet termeltek a pécsi bányászok

A Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói elsők közt csatlakoztak a Komlói Szénbányászati Tröszt bányászainak felhívásához és alkotmányunk Ünnepeire terven felül 2.860 tonna szén kitermelését vállalták. A vállalás valóra váltásáért megindult munkát a pécsiak nagyszerű rajttal kezdték: már júliusi előirányzatukon felül 4.600 tonna szenet küldtek felszínre. Augusztusban folytatták a sikeres munkát. Jellemző a nagyszerű versenylendületre, hogy augusztus 10-én reggelig esedékes havi tervét mindhárom pécsi bányakerület túlszárnyalta és így a tröszt ebben a hónapban eddig 617 tonna szenet termelt terven felül. Így az augusztus 20-ra vállalt 2.860 tonna szén helyett 5.217 tonnát adott eddig terven felül a népgazdaságnak.

A Mátravidéki Szénbányászati Tröszt bányászai teljesítették bányásznapi felajánlásukat

A mátravidéki szénmedence bányászai egész évben jól dolgoznak. Amikor a husz budapesti nagyüzem felhívásához csatlakoztak, azt ígérték, hogy évi tervükön felül 15.000 tonna szenet termelnek. Ezt a vállalást július végére elérték. Emellett már több mint 4,5 millió forinttal csökkentették a termelés költségét. A komlóiak felhívása után a tröszt bányüzemeiben újabb vállalások születtek és eszerint az V. Magyar Bányásznapi tiszteletére további kétezer tonna szenet ígérték. Az újabb fogadalom valóra váltásáért napról-napra fokozódott a frontbrigádok közötti vetélkedés. A nagyszerű verseny hevében a Mátravidéki Szénbányászati Tröszt dolgozói szerdán szép győzelemről adhattak számot: teljesítették a bányásznapi tiszteletére tett ígőretüket. A vállalt kétezer tonna szén helyett reggel hat órára már 2.120 tonnát küldtek felszínre.

/folyt.köv./ TL

B 34.

kiadás

1955 augusztus 10

10 óra 15 perc

/Bányászok, kohászok...1.folyt./ 6 Vid Hbj Vg TI P

Az iszkaszentgyörgyi bányász
DISZ-brigádok vállalásuk teljesi-
tésével ünneplik a VIT-et

Az iszkaszentgyörgyi bauxitbánya DISZ-brigádjai a VIT tisz-
telére azt ígérték, hogy a meglévő hat ifjusági brigád mellé
még négyet alakítanak. Aliták is szavukat, s augusztus 1. óta a
Kincses-árokban a DISZ-brigádok husz tagja dolgozott szorgalmasan,
hogy teljesítse a bányásznap felajánlást: 372 tonna terven felüli
bauxit kitermelését. A DISZ-mező ifjusági brigádjainak versenyében
jelenleg Romhányi László és csillósa jár az élen, az esedékes havi
terv 157 százalékos teljesítősevel. Az egész DISZ-mező augusztus 1-én
78 tonna bauxitot küldött felszínre terven felül.

Csaknem másfélszerezésre teljesi-
tették augusztus 20-ára tett vállá-
lásukat a diósgyőri nagyolvasztómű
dolgozói

A diósgyőri nagyolvasztómű dolgozói az alkotmánynapra verseny
során megfogadták, hogy augusztus 20. tisztelére ebben a hónapban
terven felül 200 tonna jóminőségű nyersvasat gyártanak. Kemény harc
indult a kohászbrigádok közt. A lelkes küzdelmet a műszaki vezetők
segítik, a kohóba adagolandó elegy előkészítésével, az olvasztási
határidők megadásával, továbbá azzal, hogy kellő időben közlik a
különböző nyersvasfajták készítésének technológiai előírásait. Az
olvasztár-brigádok, ha kellett a rakodéteren is segítettek, hogy biz-
tosítsák a folyamatos anyagellátást, az előírásnak megfelelő elegy
összeállítását, s ezen keresztül a kohók egyenletes járatását. Az
eredmény nem is maradt el. Különösen a Béké-kohónál dolgozó olvasztár-
brigádok tűntek ki eredményeikkel. Itt a terven felül termelt
nyersvas mennyisége arra is elegendő volt, hogy a Kilián-kohónál
mutathozó elmaradást kiegyenlítse, sőt a vállalás teljesítésére is
jutott belőle. Így azután a nagyolvasztómű az egész hónapra terven
felül vállalt 200 tonna nyersvasal szemben esedékes tervén felül
már 287 tonna nyersvasat termelt.

Csaknem kétmillió kilowattóra vil-
lamosenergiát takarítottak meg ebben
az évben az ajkai alumíniumkohó
dolgozói

Az ajkai alumíniumkohóban a ny év alatt 9 százalékkal csökkent
a fajlagos villamosenergia-felhasználás, /folyt.köv./

/Bányászok, kohászok... 2. folyt. / ö Vid Hbj Vg TI P

és az idei évre engedélyezett energiameennyiségnél is 340 kilowattórával kevesebbet vesznek igénybe egy tonna alumínium előállításához. A jelentős árammegtakarítást sok tényező tette lehetővé, így az alumíniumkádak rekonstrukciója, továbbá különböző újítások.

Az ajkai alumíniumkohó dolgozói az év elején többen között azt vállalták, hogy 1955-ben 1,425,000 kilowattóra villamosenergiát takarítsanak meg. Vállalásukat eddig is jóval túlteljesítették, a megtakarítás ugyanis már több mint 1,900.000 kilowattóra.

Tíz nappal a határidő előtt teljesítette augusztus 20-ra tett felajánlását a miskolci Henri Martin brigád.

Miskolcon a selyesréti új városrészt építi a híres Henri Martin vegyesbrigád. Ez az ötventagú brigád szakban a napokban alakult meg, amikor megszületett a magyar nép igazi alkotmánya. Az együtt töltött hat esztendőre gyakran emlékeznek vissza. Van mivel büszkélkedniük! Az akkor segédmunkásokból alakult brigád többsége ma már kiváló szakmunkás. Közülük huszonnolcan a "Szakma kiváló dolgozója" tizen pedig a "Kiváló építőipari dolgozó" jelvényt viselik. A brigád arról is nevezetes, hogy telvét hónapról-hónapra csaknem kétszáz százalékkal teljesíti és nem ismerik az igazolatlan mulasztást.

Alkotmányunk ünnepének tiszteletére vállalták, hogy az 56 lakásos 1/3-as jelzésű épület külső homlokzatának vakolását és kőporozását augusztus 20-ra elvégzik. Vállalásuk azonban veszélyben forrott, mert nem volt elég lőtraállványuk. Ekkor a brigád vezetője Varga László négyszeres sztáhnovista újraszervezte a munkát. A hatalmas épületnek csak egy részére "építettek" állványokat, s amíg ott vakoltak és kőporoztak, addig az épület másik részén állványoztak. Ez a szervezés meghozta eredményét és a híres brigád szerdán reggel büszkén jelentette: az épület külső homlokzatának vakolását és kőporozását a vállalt határidő előtt tíz nappal befejezte. /MTI/

B 36. kiadás

1955. augusztus 10.

16 óra 50 perc

Augusztus 20. tiszteletére:

ö Vid R/De/Gy há KM 1955. augusztus 10.

Bács megyében loo termelőszo-
vetkezet teljesítette begyűjtési
vállalását

Bács megyében 14.000 dolgozó paraszt és 145 termelő-
szövetkezet fogadta meg, hogy az alkotmány ünnepe előtt hiánytalanul
eleget tesz gabonabeadási kötelezettségének.

A vállalást tévők csaknem 60 százaléka már bevál-
totta ígéretét. A megyében augusztus 20. tiszteletére loo termelő-
szövetkezet és mintegy 8000 egyéni b g gazdálkodó dolgozó paraszt
teljesítette évi gabonabeadási kötelezettségét.

Begyűjtési verseny a sárospataki
járásban

Borsod megyében a sárospataki járás területén halid
legjobban a begyűjtés, ahol a községi tanácsok a dolgozó parasztok
széles tömegeinek bevonásával egészséges begyűjtési versenyt kez-
deményeztek. A járás valamennyi községe párosversenyben egy-
mással.

A sok versenyző közül is kiemelkedik a kis Vajdácská
község, ahol 54 egyénileg dolgozó paraszt ígérte meg, hogy augusztus
20-ig egész évi beadási kötelezettségét rendezi. Adott szavukért
helyt is állanak. Sertésből, tejből, tojásból, baromfiból és vágó-
marhából már mind az 54 gazda eleget tett beadásának. Nem maradnak
el a gabonabeadással sem. Azok a dolgozó parasztok - többek között
Totok István, Kiss István és Tornyak Mihály -, akiknél már megkezdődött
a cséplés, azonnal teljesítették gabonabeadásukat, sőt termény-
feleslegüket is az államnak adták el.

A községek versenyének eredményeként a sárospataki
járás a begyűjtési versenyben az első helyen áll Borsod megyében.
Ha azonban szép helyezését meg akarja őrizni, akkor a gabonabegyűj-
tést meg kell gyorsítani. A járásban ugyanis az elcséplelt mennyiségnek
csak 21,2 százalékat vitték a begyűjtőhelyre, s ezzel még a jónak
egyáltalán nem mondható 28,8 százalékos megyei átlagot sem érték el.
A járási tanács és a községi tanácsok a népnevelő munka megjavításával
küzdenek azért, hogy a gabonabegyűjtés is meggyorsuljon. Fáradozá-
suknak máris vannak kezdeti eredményei, mert az elmúlt 10 napban
jelentősen gyorsult a gabona beadása.

/Folyt.köv./

II

B 37. kiadás

1955. augusztus 10.

16 óra 45 perc

/Augusztus 20. tiszteletére... 1. folyt./ ö Vid R/De/Gy Ká KM

Két utca párosversenye Dégen

Fejér megyében a legutóbbi napok esős időjárása beköszöntéséig jól haladt a kenyérgabona begyűjtése. A megye kenyérgabona beadási kötelezettségét eddig 42.4 százalékra teljesítette. A cséplés lassubbodása miatt az utóbbi napokban lanyhult a beadás üteme is. Hétfőig az értékesítési szerződésekben lekötött mennyiségekből 378.32 vagon gabonát gyűjtöttek be. Hétfőn és kedden ugyancsak szünetelt az átvétel az esőzés miatt.

A termelőszövetkezetek és a dolgozó parasztek készségesen tették eleget az értékesítési szerződéskötéseknek. Az enyingi Béke Termelőszövetkezet például gabonabeadási kötelezettségének teljesítése után 200 mázsa gabonára kötött szabadértékesítési szerződést és ennek kétszeresét, 400 mázsát adott el az államnak szabadfelvásárlási áron. Dégen az egyéni dolgozó parasztek is versengenek, hogy ki ad el több gabonát az államnak. A Köztársaság ut és a Kossuth Lajos utca lakói párosversenyben állnak egymással. Mezőszilason a Rakosi Mátyas ut és a Tábor ut dolgozó parasztszövetségei versengenek a felvásárlási terv teljesítésében.

Eleget tett gabonabeadásának
Eger két termelőszövetkezte

Eger város dolgozó parasztszövetségei tavaly az ország városai közül elsőnek teljesítették gabonabeadási kötelezettségüket. A dolgozó parasztek az idén is mag akarják írni jó hírüket és ezért az államnak járó gabonamennyiséget egyenesen a gépektől szállítják a raktárba.

Augusztus 20. tiszteletére 337 egyéni dolgozó paraszt lépett egymással párosversenyre és ugyancsak egymással versenyez a város két termelőszövetkezte is.

A verseny már a behordással kezdődött. Minden fogatot munkába állítottak és még az esős idő beállta előtt a gabona több mint 65 százalékát hordták a közös szérűkre.

A dolgozó parasztek és a cséplőcsapatok jó munkájának eredménye, hogy a városban a gabona csaknem 70 százalékát már elcséplték. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák valamennyien példamutatóan teljesítik beadásukat. A Nagy József és a Balázs Ignác Termelőszövetkezet példájára eddig csaknem 400 egyéni dolgozó paraszt is eleget tett beadási kötelezettségének. A dolgozó parasztek a beadáson felül gabonafeleslegük egy részét az államnak adják el. Szerédi Miklós dolgozó paraszt csaknem 10, Kőrödi András pedig 6.5 mázsa gabonát adott el az államnak szabadfelvásárlási áron.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1955. augusztus 10. 17 óra 05 perc
/Augusztus 20. tiszteletére...2. folyt./ ö Vid R/De/Gy Ká KM

Kukoricabeadását is sertéssel tel-
jésíti az ivánbattyáni Ságvári
Termelőszövetkezet

Barnya megyében három termelőszövetkezet, a somberek-i Béke Tsz, az ivánbattyáni Ságvári Tsz és a vérméndi Új Alkotmány Tsz tagjai vállalták, hogy - az ősziek kivételével - augusztus 20. tiszteletére egész évi beadásukat teljesítik.

Elsőnek, 10 nappal az ünnep előtt a vérméndi termelőszövetkezeti tagok váltották valóra fogadalmaikat. Nem sokkal maradtak el az ivánbattyániak sem. Gabonából, állati termékekből már rendezték beadásukat és szerdán 18 mázsányi hizott sertést adták át a begyűjtőhelyen. Az ivánbattyániak augusztus 20-ig még további 18 mázsa hizót adnak át és ezzel egész évi kukoricabeadási kötelezettségüknek is eleget tesznek. /MTI/

Megkezdődött az Ötödik Békekölcsön kötvényeinek szétosztása

i Vg Gy F 1955. augusztus 10.

Szerdán reggel országsszerte megkezdték az Ötödik Békekölcsön kötvényeinek szétosztását. Mint ismeretes, 1954 szeptemberében 2,684.000-en jegyezték államkölcsönt. A kötvények hatalmas tömegének szétosztása tíz nap alatt bonyolódik le. Augusztus 20-ig, az alkotmány ünnepéig valamennyi kölcsönjegyzőnek meg kell kapnia kötvényeit. /MTI/

Az ifjúsági szervezetek munkájáról tárgyalt szerdán az országos oktatásügyi értekezlet

t Gy -cz Bn 1955. augusztus 10.

Az Oktatásügyi Minisztériumban rendezett országos értekezlet második napján, szerdán, Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter jelenlétében - Jóboru Magda, a miniszter első helyettese tartott beszámolót az oktatás irányító szervei és a pedagógusok feladatairól az uttörő és DISZ-munkában.

M - Az ifjúság szocialista nevelése a legnagyobb erőfeszítések mellett sem lehet eredményes, ha az ifjúsági szervezetek nem kapják meg az őket illető szerepet iskoláink életében - mondta bevezetőjében Jóboru Magda.

/folyt. köv./

B 39. kiadás

1955. augusztus 10.

17 óra 05 perc

/Az ifjúsági szervezetek...folyt./ t Gy -cz Bn

Az iskolai DISZ-szervezeteknek feladatait - a legteljesebb összhangban az iskolai oktató-nevelő munkával - a DISZ KV határozta meg. Ezeknek az általános feladatoknak az adott iskola életére, körülményeire való alkalmazása az egyes iskolai DISZ-bizottságok, uttörő csapattanácsok feladata. A feladatok megoldásához a pedagógusoknak maximális segítséget kell nyújtaniuk oly módon, hogy a DISZ öntevékenységet a legjobban kibontakoztassák.

- Uttörő szervezeteinknek majdnem egymillió iskolás-gyermek tagja van, a középiskolai DISZ-szervezetekhez tartozik a tanulói ifjúság 70 százaléka. Találkoztunk a mi területünkön is olyan nézetekkel, hogy tegyük az iskolai ifjúsági szervezeteket élcsapat-jellegűvé. Volt olyan javaslat is, hogy a középiskolai DISZ-szervezeteknek csak jeles és jórendű tanulók legyenek a tagjai, ők is csak abban az esetben, ha kifogástalan a magatartásuk. A leghatározottabban leszögezzük, hogy a DISZ tömegszervezet s mindenféle minőségi szervezet, élcsapat-jellegű szervezet elképzelés gyökerében hibás és káros, - hangsúlyozta Jóboru Magda. - Feltétlenül szükséges azonban - folytatta - hogy az uttörő és a DISZ-tagság a tanulók életkori sajátosságainak megfelelő erkölcsi, politikai követelményekhez legyen kötve. Rendkívül fontos, hogy a DISZ az Oktatásügyi Minisztériummal együttműködve dolgozza ki az uttörők DISZ-munkára való előkészítésének és a DISZ-be való felvételének módszereit.

- Nem lehet vonzó a gyermekek és az ifjúság számára olyan szervezet - mondotta a továbbiakban - mely nem számol korukkal, érdeklődési körükkel, fiziológiai és pszichológiai adottságukkal. Vigyünk több romantikát, több játékot, több mozgalmasságot, eleveniséget a szervezetek munkájába. Az eddiginél jóval nagyobb figyelmet kell szentelni a középiskolák első, második osztályában folyó munkára, az uttörő munka és a DISZ-munka kapcsolatára.

Referátuma további részében Jóboru Magda az ifjúsági szervezetek munkájának egyes területeiről - így a politikai-erkölcsi nevelésről, az általános és politechnikai műveltség fejlesztéséről, valamint a sportmunkáról szólt. Hangsúlyozta, hogy a DISZ-nek legfőbb feladata az ifjúság kommunista nevelése, az ifjúság materialista világnézetének, kommunista politikai meggyőződésének, szocialista jellemének, emberi magatartásának a kiformalása. Az ifjúság iskolán kívüli társadalmi munkája szintén a politikai nevelés nagyjelentőségű eszköze. Fontos szerep vár az ifjúsági szervezetekre az "ismerd meg hazádat" mozgalom egészségesebb továbbfejlesztésében is. Ifjúságunk általános és politechnikai műveltségének jól bevált eszközei a szakkörök. Szakköreink továbbfejlődése szempontjából növelnünk kell a politechnikai jellegű, a zenei és a képzőművészeti szakkörök számát, és nagyobb teret kell biztosítanunk a szakkörökben a tanulók öntevékenységének. Az iskolai sportmunkában az ifjúsági szervezetek fő feladata az egészséges sportszellem kialakítása és az iskolai sportkörök erősítése, -

- mondotta Jóboru Magda, majd végezetül az ifjúsági szervezetek vezetőinek kiválasztásáról és képzéséről beszélt s összegezte a munkájukat irányító apparátus feladatait.

A referátumot vita követte s ezzel a kétnapos országos értekezlet befejeződött. A. II/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955 augusztus 10

14 óra 05

peru

Küzdelem a földeken a gabona gyors behordásáért

Ö Vid R/De Ká Hné P 1955 augusztus 10

Az elmúlt napokban szakadatlan eső akadályozta a mezői munkákat és így az ország számos vidékén megakadt a gabona behordása. A hét közepére azonban a legtöbb helyen elállt az eső és a dolgozó parasztok azonnal a földekre siettek, hogy folytassák a betakarítást.

Teljes erővel hordanak Zalában

Zala megyében a dolgozó parasztok már az esőzés idején is azon fáradoztak, hogy megmentésük a még földeken lévő gabonakereszteteket. A megye déli részén a honvédek is segítettek a víztől fenyegetett kővet megmentésében.

Szardán reggelre megszűnt az eső. A falvak dolgozói már korán reggel a földekre siettek és szétszedték a beázott gabonakereszteteket. Az Andráshidegi Illani Gazdaságban szardán több mint kétszázan dolgoztak a földeken: 380 hold föld gabonatermését mentették. Azokat a kereszteteket, amelyek kevésbé áztak át, pajtákba hordták, míg a nedvesebbeket a mezőn állították fel. A gutorföldi dolgozó parasztok elhatározták, hogy mivel a földekre még nem lehet szakérrel rúgni, a vizes területekről kézzel hordják ki a kővet a járható utig.

Somogyban a gabona háromnegyed részét betakarították

Somogy megyében nemrégiben még több, mint 100.000 hold gabona termése állt a határban. Az esős idő újból és újból megakasztotta a behordást. Ennek ellenére augusztus 9-ig a gabonaterület 70 százalékáról behordták a gabonakereszteteket. Az egyéni gazdák és a termelőszövetkezetek 154.000 holdról szállították szénákra a kereszteteket. A járások közül a legjobb eredményt a siófoki érte el, ahol már csak 332 holdról vár betakarításra a kenyérnekvaló. Tel dolgozták a fonyódi járás termelőszövetkezetei és egyéni gazdái is, akik a keresztetben álló gabona csaknem 90 százalékát behordták. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955 augusztus 10

17

óra

10

perc

/Közdelme a földken. 1. folyt/ö Vid R/De Ká Hnó P

Trektorok segítik a behordást Győr megyében

Győr megyében a learatott gabona nagyrésze még kesztekben áll. A kétnapos eső alaposan átázta a kővéket, szerdán azonban kiszűtött a nap és élénk szél is fújt. A termelészövetkezeti tagjai, az egyénileg dolgozó parasztok szétrakták a megázott gabonát. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságától husz szakember utazott a községekbe, hogy segítsen a tanácsoknak a munka megszervezésében. A gyors behordás érdekében a megyei gépállomások igazgatósága úgy rendelkezett, hogy 40 univerzál trekto segédkozzék a termelészövetkezeteknek a behordásban. A növényvédő állomás is felajánlotta segítségét és Zetor trektoiraival vesz részt a betakarításban.

Tanácsok a behordás gyorsításáért

A hátra tövében fekvő salgótarjáni járásban az időnkésőbbben éretve, s bár az aratással egy hét elött végeztek, a hosszú esőzés csaknem teljesen a határban találta a gabonát. A községi tanácsoknak nagy gondot okozott a helyzet és mindent elkövettek, hogy minél hamarabb szükbe kerüljön a jövő évi kenyérnek való.

A járás községeiben a tanácstagok irányításával láttek a dolgozó parasztok a gabona megmentéséhez. Amikor az eső elállt, szétrakták a nedves kővéket. A tanácstagok szervezték meg, hogy a fogatos gazdák együttesen hordják be a gabonát és segítségül hívták a DISZ-fiatalokat is. A hét elején a járásban mintegy 600 fiatal szorgoskodott a kővek szárításán és segítette a behordást. Jelenleg a salgótarjáni járás 32 községében mintegy 400 fogat hordja szüntelenül a gabonát és így folyamatosan haladhat a cséplés is.

Termelészövetkozetek és egyéni gazdák közösen hordanak a letenyei járásban

A letenyei járásban még több száz vagon buza és rozs vár behordásra, illetve cséplésre. Tótszentmárton községben a termelészövetkezeti tagok és az egyénileg dolgozó parasztok az összefogás szép példáját mutatták a gabona gyors betakarításában.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955 augusztus 10

10 óra 10 perc

/Küzdelem a földeken...2.folyt/ ö Vid R/Do Ká Hnó P

Együttműködésük eredménye, hogy sikerült legyőzniük az időjárás okozta nehézségeket, valamennyi gabonát asztagbepördtek és a cséplés is befejezéshez közeledik.

A tótszentmártoniak példája hamar közismert lett a járásban. A kommunisták kezdeményezésére máris több községben, így például Kuraszánán és Bacsahelyen a dolgozó parasztek elhatározták, hogy követik a tótszentmártoniak kezdeményezését. Kiszámitották, hogyha közösen hordanak, akkor a betakarításnál két-három, a cséplésnél pedig négy-öt napos előnyt szerezhetnek. Mindkét község dolgozói erre törekszenek, hogy augusztus közepére minden gabonát elcsépljenek.

Nem ártak át a jól rakott asztagok Vörösbörényben

A háromnapos esőzés után szerdán déli óta ismét bugnak a cséplőgépek a Balaton melletti Vörösbörény körzetében.

Alig két óra napsütés után szerdán délelőtt Osváth József összehívta cséplőcsoportját, hogy megkezdjék a cséplést. Egyesek vonakodtak, azt mondogatták, hogy nem lehet, mert fenelegig áztak az asztagok. Osváth azonban hajthatatlan maradt és neki állt igazságot. A jól tetőzött asztagok nem áztak át, csupán a hajzat és a felső kévesor nedvesedett meg. A hajzatot a felső kévesorral együtt leszedték és kitergették száradni, a többi pedig elkezdte csépleni. Már az első órában esikben husz négyzet méter csépltek el 1070-es gépekkel.

A többnapos eső után a dolgozó parasztek is munkához láttak és hordani kezdték a gabonájukat. Gerle Árpád hét holdas dolgozó parasztkor délután már be is fordult a szántó az első szekér gabonával.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955 augusztus 10

17 óra 10 perc

/Küzdelen a földeken...2.folyt/ ö Vid R/De Ká Hné P

Száritják a gabonát az Alsórajki
Állami Gazdaságban

Az Alsórajki Állami Gazdaságban nemcsak a növény-
termesztési dolgozók harcolnak az időjárás okozta nehézségek
leküzdéséért, hanem a műszakiak és a szerelők is azon fáradoznak,
hogy minél hamarabb megtárhoz kerüljön az új termés.

A gazdaságban tavasszal gázfűtéses szénaszáritó be-
rendezést állítottak munkába. A szerelők most értékes újítást
vezettek be a szénaszáritón és így ezzel a nedves gabona is szárit-
ható. A gazdaság nemcsak a saját, hanem a környező termelőszövetke-
zetek és az egyénileg dolgozó parasztok gabonáját is megszáritja.

Magyarországi gabonát száritanak az új
pécsvárad gabonatárházban

Pécsváradon több mint kétnmillió forintos beruhá-
zással négyemeletes gabonatárház épült. Az új tárház augusztus
10-én, szerdán kezdte meg munkáját. Pécsvárad és környéke gabonáját
már az új tárházba szállítják, ahol korszerű berendezéssel meg
is szárithatják. /MTI/

Felvételi vizsgák a Bartók Béla Zeneművészeti Szekiskolában

NM Dó -cz Hné Bn

1955 augusztus 10

A Bartók Béla Zeneművészeti Szekiskolában /Budapest
V. ker. Somolweis utca 12./ a felvételi vizsgák augusztus 26-31-ig
lesznek.

Jelentkezni lehet a karvezető-tanszék kivételével
valamennyi tanszakra, augusztus 15-19-ig délelőtt 10-12 és délután
4-6-ig az intézet irodájában, ahol bővebb felvilágosítást adnak.
Előzetes jelentkezés nélkül felvételi vizsgát tenni nem lehet.
/MTI/

B 44. kiadás 1955 augusztus 10

| - Óra perc

Augusztus 15-én ünnepli Korea népe hazája felszabadulásának 10. évfordulóját - Sajtófogadás a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségén

t HA/Szl -cz TI Bn

1955 augusztus 10

Augusztus 15-én ünnepli a koreai nép hazája felszabadulásának tizedik évfordulóját. Ebből az alkalomból szerdán délelőtt a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségén sajtófogadást rendeztek. Hun Cse Szu nagykövetségi tanácsos tájékoztatta a sajtó képviselőit a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságnak a szabadság tiz esztendeje alatt végbement hatalmas fejlődéséről, valamint Dél-Korea helyzetéről.

Miután a Szovjet Hadsereg kivivta hazánk felszabadulását - mondotta - országunk északi részének nepe átvette a hatalmat, a megkezdte az ország demokratikus átalakítását. A japán imperialisták által tönkretett népgazdaságot sikeresen helyreállítottuk és fejlesztettük és hozzáláttunk a dél-keleti előszínpontunk emelésére irányuló munkához. Már az 1946-os év végére ismét működött 322 ipari vállalat, s három évre rá, a népgazdasági tervek sikeres teljesítésének nyomán, mind a nehéz-, mind a könnyűipar termelése felülmúlta az ország felszabadulása előtti színvonalát. Fokozatosan megszüntettük iparunk aránytalanságát, s a termelés állandó emelésével megteremtettük a nemzetgazdaság további fejlődésének szilárd alapjait.

- 1946 márciusában végrehajtottuk a földreformot. Ennek során több mint egymillió hektáryi földet osztottunk ki, több mint 720.000 földnélküli és kisparaszti-család között. 1948-ban Észak-Korea mezőgazdasági termelése már jelentősen felülmúlta az 1939 évit, amely a japán elnyomás idejében a termés szempontjából a legjobb év volt.

- Sikereket értünk el felszabadult hazánkban a kulturális dalom terén is, - folytatta. - Már 1949-re - 1943-hoz viszonyítva - 1,8-szorosára emelkedett az általános iskolák száma, a középiskolák száma pedig négyszeresedett. A felszabadulás előtt Észak-Koreában egyetlen főiskola sem volt, - 1949-ben 15 főiskolán több mint 10.000 diák tanult.

/folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955 augusztus 10

17 óra 15 perc

/Augusztus 15-én.... folyt./ t H. -cz TI Bn

- Békés építómunkánkat azonban egy időre megszakította az amerikai imperialisták és a liszinmanista klikk által kiprovokált háború. Népünk a Koreai Munkapárt vezetésével megvédte hazáját, szabadságát és függetlenségét. A háború óriási károkat okozott. Nem teljes adatok szerint az anyagi veszteség 420 milliárd von-ra rug, 8.700 ipari vállalat és 600.000 lakóház pusztult el.

- Népünk a háború befejezése óta szigorúan megtartja a fegyverszünet előírásait és ragyogó sikereket ért el a néprzdaság helyreállításában. Így a fegyverszünet megkötése után két évvel már újonnan felépítettünk és üzembehelyeztünk több mint 60 nagyobb és kisebb ipari vállalatot, teljesen vagy részben újjáépítettünk, bővítettünk és üzembehelyeztünk több mint 280 nagy- és közepes ipari üzemet. Az 1955-ös év első félévének ipari termelése 43 százalékkal felülmulta az 1949 évi termelést. Nehéziparunk megkezdte új gyártmányok, mint például új típusú esztergapadok, szárítókemencék, villanymotorok kibocsátását. Pártunk és kormányunk nagy figyelmet szentel a közszükségleti cikkek gyártásának. Ennek köszönhető például az, hogy az év első felében kétszerannyi pamutszövet és négyszerannyi selyemszövetet gyártottunk, mint 1953 hasonló időszakában.

- Két év alatt nagy eredményeket értünk el a mezőgazdaság területén is. Többi között újjáépítettünk több mint folszáz vizgyűjtomedencét, többszáz kilométer hosszan a gátakat, kiszélesítettük az öntözéses gazdálkodást. Az önkéntesség elve alapján szervezett mezőgazdasági termelészövetkezetek száma 1955 június végére már meghaladta a 11 es félezret, a szövetkezetek felölelik az összes parasztgazdaságok 44 százalékát és az egész szántóterület 42 százalékán gazdálkodnak.

- A gazdasági sikerekkel párhuzamosan emelkedik a lakosság életszínvonala. Két év alatt négyszer szállítottuk le a közszükségleti cikkek árát. Az év első felében a munkások és tisztviselők pénzben folyósított bére 31 százalékkal, a reálber 100 százalékkal haladta meg az 1953 évi első-, közép- és folskoláinkon ma már 1,930.000 diák tanul. Tovább növekedett egészségügyi hálózatunk is: 276 kórházunk, 134 rendelőintézetünk van.

Mun Cse Szu ezután Dél-Korea politikai és gazdasági helyzetét ismertette, majd válaszolt a sajtó képviselőinek kérdéseire. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. augusztus 10.

17 óra 10 perc

A DISZ Központi Vezetőségének versenyfelhívása a papirhulladék gyűjtésére

i Vg Gy Bn 1955. augusztus 10.

A Csepeli Papirgyár dolgozói felhívással fordultak az ország üzemeihez, hivatalaihoz, valamint a városi és falusi háztartások dolgozóihoz, a fiatalokhoz, hogy gyűjtsék össze a papirhulladékot.

A papirhulladék felkutatása és összegyűjtése fontos feladat, jelentős nyersanyagforrása népgazdaságunknak, nagy segítség papiriparunk alapanyagszükségletének biztosításában.

Ennek előmozdítására a DISZ Központi Vezetősége versenyt hirdet a DISZ-szervezetek között. A versenyt a DISZ Központi Vezetősége az ország összes nagyüzemei, kisüzemei, nagy- és kis hivatalai, valamint a mezőgazdaság szocialista szektorának /gépállomás, állami gazdaság, tsz./ DISZ-szervezetei között külön-külön hirdeti meg.

Jutalomban részesülnek azok a DISZ-szervezetek, amelyek a dolgozók összlet számához viszonyítva az egy főre jutó legnagyobb mennyiségű papirhulladékot gyűjtötték össze. A verseny július 1-től szeptember 25-ig begyűjtött és a MŰH-nek átadott papirhulladékra vonatkozik.

A gyűjtésben legjobban kitűnt fiatalokat a DISZ KV dicsérő oklevéllel jutalmazza. A legjobb DISZ-szervezetek értékes jutalomtárgyakat kapnak. /MTI/ ---

Ez év végén rendezik meg a III. Magyar Iparművészeti és Népművészeti Kiállítást

& Gy -cz Bn 1955. augusztus 10.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége az Iparművészeti Tanáccsal és a Népi Iparművészeti Tanáccsal együtt, hazánk felszabadulásának 10. évfordulója tiszteletére az év végén rendezik meg a "III. Magyar Iparművészeti és Népművészeti Kiállítás"-t az Iparművészeti Múzeum /Budapest, IX. Üllői ut 33/37/ helyiségeiben.

A kiállítás célja az iparművészet és népművészet valamennyi ágában 10 év alatt elért eredmények bemutatása. A kiállításon minden alkotóművész résztvehet. Készítésként és tervek egyaránt beküldhetők 1955. október 10-ig. A beküldött műveket a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége által kijelölt bírálóbizottság értékeli. Mindennemű felvilágosítást a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, iparművész tagozata nyújt /Budapest, VII. Bertszék utca 36. Telefon: 426-145/ minden kedden és pénteken délután 5-7-ig. /MTI/

2

B 47. kiadás

1955. augusztus 10.

10 óra 20 perc

A román parlamenti küldöttség látogatása Borsod megyében

t Bc Gy -cz Bn 1955. augusztus 10.

A Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlésének küldöttsége Gheorghe Vidrascu, a Nagy Nemzetgyűlés elnöksége tagjának vezetésével szerdán Borsod megyébe látogatott el. A küldöttséget utjára elkísérte Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Nagy Istók József, Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnökei, Herczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes, valamint a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselője.

Utközben Mezőkövesden meglátogatták a Matyóházat, majd folytatták útjukat Miskolcra, ahol a diósgyőri Lenin kohászati Műveket keresték fel. Valkó Márton Kossuth-díjas igazgató üdvözölte itt a vendégeket, ismertette a gyár munkáját. A vendégek ezután meglátogatták az új középhengergyártást, a nagy vasztóművet, a Martin-célművet, a durvahengergyártást, az elektroacélművet és a finomhengergyártást. Ezután Valkó Márton a gyár történetét, munkásmozgalmát szemléltető albumokat és más ajándékokat adott át a román parlamenti küldöttség tagjainak.

A román vendégek ezután Lillafüredre látogattak el./MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955. augusztus 10.

20

óra 5perc

Békenagygyűlés az I. kerületben

k Ms/Dé/Gy -cz Bn 1955. augusztus 10.

A Hazafias Népfront I. kerületi bizottsága az MNDSZ-szel és a kerületi békebizottságokkal együtt szerdán délután békenagygyűlést rendezett a Kosciuskó - Tádé utcai Erkel szabadtéri színpadon. Barcs Sándornak, az I. kerületi népfrontbizottság elnökének megnyitó szavai után Osváth Katalin számolt be az Anyák Világkongresszusáról, majd Parragi György Kossuth-díjas újságíró, a Magyar Nemzet főszerkesztője "Stockholmtól-Genfig" című előadásában ismertette a nemzetközi békemozgalom eredményeit. /MTI/

21

Éljenjáró vasutasdolgozók és a néphadsereg tisztjeinek baráti találkozója

1955. augusztus 10.

Vasárnap, augusztus 14-én ötödször ünneplik hazánkban a vasutasnapot. Ebből az alkalomból szerdán este a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának nyári helyiségében baráti találkozóra gyűltek össze a Munka Vörös Zászló érdemrendjével kitüntetett MÁV Ferencvárosi Vasuti Csomópont vezetői és éljenjáró dolgozói, valamint a budapesti helyőrség tisztjei.

A budapesti helyőrség tisztjei és a tiszti ház parancsnoksága nevében Kovács János őrnagy üdvözölte a megjelenteket, majd Udvarhelyi István állomásfőnök és Lőcsesi János Kossuth-díjas főmozdonyvezető ismertették a ferencvárosi Vasuti Csomópont munkáját. A beszámolókat után szívélyes baráti beszélgetés alakult ki a jelenlévő vasutasdolgozók és a néphadsereg tisztjei között. /M II/

/A román parlamenti küldöttség látogatása.

.folytatás/

t Bc/Gy Bn Lillafüredről jövet, a román parlamenti küldöttség tagjai a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetemet keresték fel, ahol Sályi István, az egyetem rektora fogadta és kalauzolta őket. Ezután Miskolc-Tapolcára látogattak el a román vendégek. /M II/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1955. augusztus 10.

21 óra 35 perc

A Barbu Lautaru román népi zenekar vendégszereplése Békéscsabán

Vid Gy Bn 1955. augusztus 10.

Románia egyik legnépszerűbb népi zenekara, a Barbu Lautaru együttes magyarországi vendégszereplése során először Békéscsabán mutatkozott be. Az együttes nagy érdeklődéssel várt műsorát szerdán este a Balassi kulturházban mutatta be nagyszámú közönség előtt. A vendégeket a megyei és városi pártbizottság, a tanács és a Magyarországi Románok Kulturszövetségének munkatársai fogadták.

A 19 tagú népi zenekar forró sikert aratott érdekes, megragadó műsorával, mely kitűnő izelítőt adott a román nép gazdag népművészetéből.

A békéscsabai dolgozók a nagyszerű élményért ajándéktárgyakkal kedveskedtek a művészeknek. Az együttes Békés megyei útja során több községbe - tulnyomórészt románlakta vidékekre is ellátogat. Így Elekén, Gyulán, Békéscsabán, Battoryán, Kétegyházáán, Orosházán, Sarkadon és Szarvason is adnak hangversenyeket a hét folyamán. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955. augusztus 10.

22 óra - perc

Időjárásjelentés

& Gy Bn A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 10-én, szerdán este 21 órkor:

A hőmérséklet kissé emelkedik

Európa északi és déli részén, valamint Nagy-Britanniában és Franciaországban továbbra is erős a nappali felmelegedés és csak egy-két helyen volt kisebb zápor, zivatar. Közép-Európa időjárását ezzel szemben még mindig változékonyság és erősen csapadékosnak teszik a felette uralkodó ciklonok.

Hazánkban ma sokfelé esett az eső. A délutáni órákban néhány helyen gyenge zivatar volt. A hőmérséklet általában 19-22 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órkor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Változó felhőzet, több helyen záporosó, esetleg zivatar. Időnként élénk északi-északkeleti szél. A hőmérséklet kissé emelkedik. Várható lejjebb csúszó hőmérséklet ma éjjel: 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 20-23 fok között.

529 cm./MTI/

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél

- V é g e ! -

TL